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O știre din Valea Jiului 
! informează că, prin folosi- 

eficientă a mașinilor și 
nstalațiilor din dotare, co- 

W^ectivul sectorului 6 din ca
dru! întreprinderii miniere 
Lupeni a îndeplinit de pe 
aC .m sarcinile de plan pe 
primul semestru al anului. 
Calculele preliminare arată 
că in avansul de timp cîș- 
t.gat este posibil să se ex
tragă peste plan o canti- 
ta e de cărbune din care 
Combinatul siderurgic de la 
Hunedoara va produce 
10 080 tone cocs metalurgic.

i Creșterea producției fizi
ce de cărbune, se sublinia
ză in corespondență, s-a 
obținut în condițiile econo
misirii, pe ansamblul sec
torului, a 32 mc lemn de 
mină, 51 mc cherestea și 
24 tone plasă metalică.
200 DE ZILE CIȘTIGATE 

IN PATRU ANI
Cu 200 de zile înainte de 

termen au realizat preve
derile de plan pe patru 
ani și muncitorii, inginerii 
și tehnicienii întreprinderii 
Drum Nou din Oradea. 
Acest succes a fost posi
bil datorită introducerii 
unor tehnologii noi, de pro
ducție, extinderii polideser- 
virii mașinilor în toate sec
țiile și atelierele de pro
ducție, cît și valorificării 
superioare a materiilor pri
me și materialelor. Pină la 
finele lunii decembrie, co
lectivul întreprinderii oră- 
dene speră să obțină pes
te sarcinile anuale de plan 
o producție industrială in 
valoare de 73 milioane lei, 
materializată in circa 1W 
milioane metri liniari de 
împletituri și articole de 
pasmanterie.

Plouă mărunt și insistent. 
Apa vrea parcă să dizolve și 
sâ amestece cu pămint orice 
construcție omenească. Cu atit 
mai impresionantă este imagi
nea care ți se dezvăluie pe 
neașteptate aici, în zona indus
trială a Sucevei. Ca și cum nici 
o forță a naturii — chiar și una 
infinit răbdătoare — n-ar putea 
opri expansiunea civilizației, în 
această zonă se ridică ziua și 
noaptea, fără întrerupere, edi
ficii economice gigantice și 
trainice, făcute să dureze sute 
de ani, ca faimoasa cetate de 
scaun ale cărei creneluri se pro
filează în zare. Parcurg cu pri
virea verticala unui turn in
dustrial și-i apreciez înălțimea 
la o sută de metri.

— Are o sută de metri acum. 
Dar la terminarea lucrării va 
avea peste două sute.

Precizarea este făcută de un 
tînăr, Dan Mihăilă, inginer con
structor și șef de lot pe vastul 
șantier care s-a deschis pentru 
extinderea vertiginoasă a plat
formei industriale sucevene. 
Abia anul trecut și-a început 
munca aici și iată că deja a 
fost numit șef de lot, adică i 
s-a încredințat o mare răspun
dere. Explicația ? Înainte de 
toate, faptul că știe și ii place 
să construiască. După termina
rea facultății, a lucrat pe mal 
multe șantiere și a învățat ce 
înseamnă să lupți cu rezistența 
materiei, cu intemperiile, cu 
propria-ți oboseală. Iar cind a 
venit la Suceava, pe șantierul

viitoarei întreprinderi de fire 
artificiale, a intrat repede, fără 
reticență, în rindul celor care 
înfruntau cu indirjire pe unul 
dintre marii dușmani ai con
structorilor : apa. Nu apa care 
intră în compoziția betonului și 
îl face maleabil pentru ca mîi- 
nile oamenilor să-1 modeleze ca 
pe o plastilină, ci apa insidioa
să și distructivă, care macină

istorisească unul dintre cele mai 
dramatice episoade din biografia 
sa de constructor. își aduce a- 
minte, că în locul giganticei 
dantelării de beton pe care o 
vedem acum, anul trecut, la 
venirea lui, nu se afla aici de- 
cît o imensă groapă. O groapa 
care, indiferent de eforturile o- 
menești făcute în timpul zilei, 
peste noapte se umplea exaspe

Tineri pe verticala 
spiritului muncitoresc

Încet dar sigur orice formă 
solidă.

— O să vă închipuiți, desigur, 
că aveam de înfruntat o vreme 
ploioasă, ca vremea de acum. 
Să știți insă că pe noi precipi
tațiile nu ne sperie. Altceva 
era la mijloc. Vedeți, noi con
struim in imediata apropiere a 
rîului Suceava. Iar apa rîului se 
infiltrează peste tot in această 
zonă...

Așa începe Dan Mihăilă să

rant cu apă. Oamenii munceau, 
în plină lumină, pină la epuizare, 
iar apa venea cu viclenie, pe în
tuneric, și ștergea orice urmă a 
trudei lor.

Alături de colegii săi, tînă- 
rul inginer a început atunci o 
ofensivă din toate direcțiile po
sibile. Pompele. motopompele 
și stațiile de filtre aciculare — 
cu „seringile" lor înfipte pretu
tindeni în pămintul umed — 
funcționau necontenit. Oamenii,

la rindul lor, tși continuau 
munca și noaptea, la lumina re
flectoarelor. pentru a nu mal 
lăsa apei răgazul de a se in
filtra. Iar fundațiile, pe care le 
înfigeau ei parcă pentru 
totdeauna in pămint, erau 
prevăzute acum cu învelișuri 
impermeabile, confecționate cu 
cea mai mare finețe, deoa
rece o singură fisură ar 
fi fost de-ajuns pentru a 
zădărnici întreaga muncă. După 
citeva luni de efort ieșit din 
comun, apa s-a retras și s-a 
resemnat să stăpinească un te
ritoriu bine delimitat. Iar oame
nii și-au îndreptat spatele și 
și-au șters frunțile de sudoare, 
ințelegind că au adăugat vir- 
stei lor încă un cerc al expe
rienței.

Printre acești oameni dirzi și 
solidari s-a format, continuă să 
se formeze tinărul inginer con
structor. Și felul lui de a fi se 
transmite — in conformitate cu 
dialectica integratoare a spiri
tului muncitoresc — noilor ve
ni țL

— Vreau sâ va arăt un 
..zburător", îmi spune Dan Mi
hăilă. Așa le zicem noi dulghe
rilor care lucrează la înălțime.

Ridic privirea și. sus de tot, 
pe o grindă de beton desenată 
parcă cu rigla pe cerul plumbu
riu deslușesc silueta unui ado
lescent absorbit cu totul de

ALEX. ȘTEFANESCU
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CAMPANIA RECOLTĂRII PĂIOASELOR BATE LA UȘĂ ÎN TOATE ZONELE ȚĂRII

Pentru ca forțele mecanice să fie concentrate 
incă din primele zile in această acțiune

LUCRĂRILE PREMERGĂTOARE SECERIȘULUI,

MĂSURĂ HĂRNICIEI - 
O PRODUCȚIE SUPLI
MENTARA DE 27 MI

LIOANE LEI
Muncitorii, inginerii și 

tehnicienii întreprinderii 
mecanice de material ru
lant din Pașcani — cita
delă industrială cu vechi 

* tradiții revoluționare, care 
<țe ani și ani se situează 
printre unitățile fruntașe în 
întrecere — au anunțat în
deplinirea angajamentului 
anual pe care și l-au luat 
în întrecerea socialistă. 
Acest succes este rodul ac
tivității creatoare pe baza 
căreia s-au stabilit măsuri 
pentru folosirea cu randa
ment sporit a mașinilor și 
agregatelor, măsuri care au 
dus la creșterea, producti
vității muncii cu 12 la sută 
față de perioada corespun
zătoare a anului trecut. In 
acest fel, de la începutul 
anului și pină în prezent, 
harnicul colectiv din Paș
cani a realizat o producție 
marfă suplimentară în va
loare de peste 27 milioane 
lei, concretizată, in princi
pal, în vagoane basculante 
pe patru osii, vagoane pe 
două osii, boghiuri sudate, 
piese de schimb pentru ma
terialul rulant și alte pro
duse. Pînă Ia 23 August, 
colectivul acestei unități își 
propune să sporească volu
mul producției marfă su
plimentare cu încă 7 mi
lioane lei.

GRABNIC ÎNCHEIATE ]
Grinele s-au copt in partea de sud a țării, unde de citeva zile 

combinele au intrat în lanurile de orz. Este semnul cel mai evident 
că marea campanie de seceriș a cerealelor păioase se_ află în plină 
actualitate. Startul, inițiat cu un avans de circa o sâptămină fa|ă 
de anul trecut, impune realizarea unor ritmuri cotidiene sporite, 
astfel ineit recoltele bune din cîmp să ajungă operativ și fără pier
deri în hambare. Iată de ce la nivelul fiecărui consiliu unic agro
industrial munca trebuie organizată in formații specializate care să 
acționeze pe toată durata zilei-lumină, astfel incit secerișul orzului 
să se finalizeze în 3—4 zile, iar al griului în 8—10 zile. In județele 
unde grinele sint încă la stadiu de pirgă, forțele satului sînt con
centrate la efectuarea grabnică a lucrărilor de prășit și recoltat 
furaje, acțiune ce trebuie finalizată pînă la seceriș. De asemenea, 
este imperios necesar ca acolo unde se simte lipsa apei din sol să 
se treacă de urgență la folosirea tuturor resurselor pentru irigarea 
culturilor, aflate in perioada de maximă dezvoltare vegetativă, ur- 
mârindu-se cu preponderență prășitoarele, furajele și grădinile de 
legume. Gama largă de lucrări solicită din plin prezența nemijlo

Pină la seceriș, acolo unde nu a început, forțele satului trebuie 
angajate la urgentarea lucrărilor de prășit

cită a tinerilor de la sate.

• ÎNTREȚINEREA CULTU
RILOR: Cu 10 zile mai devre
me — un timp prețios ciștigat 
pentru seceriș. Pentru coope
ratorii din Consiliul agroindus
trial Vinga, JUDEȚUL ARAD, 
lucrările de întreținere a cultu
rilor se apropie de sfirșit Cu 
cel puțin 10 zile mai devreme 
decît anul trecut. Practic, după 
sfirșitul acestei săptămini, toa
te suprafețele cultivate cu pră- 
șitoare se vor mai intilni cu lu
crătorii ogoarelor abia la înce
putul toamnei, la recoltat.

Ritmul de lueru s-a accelerat 
parcă și mai mult in ultimele 
zile, afirmă președintele C.A.P. 
din Vinga, tovarășul inginer 
Francisc Roncov. Și pentru a 
da mai multă greutate afirma
ției făcute, îl însoțim in obișnui
tul său raid pe cimp, in hotarul 
C.A.P.-ului și dincolo de el. Ne

îndreptăm mai întîi spre ferma 
condusă de inginera Eva Ger
ber. De o parte și de alta a dru
mului se întind nesfirșitele par
cele de porumb și floarea soa-_ 
relui.

Iosif Marcu tocmai terminase 
de „tras" ultimele rinduri ia 
floarea soarelui. Colegii săi, 
loan Csatlos și Gheorghe Szel- 
paL plecaseră puțin mai «^Te
me să ocupe ..ultima poziție" 
pe drumul Mănăștiuruluț la 
ferma numărul 2, unde mai sint 
de prășit citeva zeci de hecta
re. Li se va alătura acolo și co
legul lor Vasile Roșu. Fiecare 
dintre ei a prășit in această pri
măvară adunate laolaltă pe pu
țin cite 500 hectare de porumb, 
sfeclă și floarea soarelui. In 
urma lor, intervenția cooperato-

(Cqntinuare in pag. a Ul-a)

DRUMURI ÎN CONTINENTUL IPOTEȘTI
Ieși din Botoșani și o vreme 

mergi pe spinarea unui deal 
semănînd cu un. animal căzut, 
intr-un somn adine. Privirea iți 
vagabondează ne stingherită și 
nu întâlnești decît odihnitoare 
unduiri ale pământului care te 
cheamă și, dacă te-ai duce, ar 
fugi iar pînă ai ajunge să crezi 
că nu sînt decît niște amăgiri 
ale orizontului, niște jocuri de 
lumini dintr-un spectacol de 
soare și iarbă. Te cuprinde o 
presimțire, ceva nelămurit care 
îți alarmează simțurile in aș
teptarea unei minuni. Pe neaș
teptate, animalul adormit parcă 
își pleacă ușor capul ca să poți 
descoperi miracolul : copaci și 
case așezate ca niște semințe 
într-o jumătate de măr peste 
care cerul a coborit ca un 
clopot înainte de-a bate amiaza. 
O imensă pasăre verde, cu pete 
albe, a coborit din univers 
pentru a-l aduce pe aripi. De
părtările se apropie somnoroa
se, după un drum lung început 
din cîmpia de sud și aduc 
pădurile înălțimilor, care la 
Ipotești seamănă cu o lavă 
lacomă, venită să astupe valea 
și încremenită în fața unui 
spectacol geografic uluitor. 
Ochii ți se lipesc de cer și in
tre tine și nimicul albastru nu 
mai rămîn decît firele de praf 
aduse de cine știe unde. Cobori 
privirea și casele mici, văruite 
în albastru, acoperite cu țiglă, 
tablă sau trestie iți spun cit un

tratat de psihologie despre 
sufletul țăranilor de pe fostul 
pămint al Eminovicilor. Cobori 
prin sat și iți dai seama că la 
fiecare pas uiți din ce in ce mai 
mult de propria-ți viață și fie
care salcim înflorit te dezbracă 
de toate durerile pentru a trece 
curat pe pămintul poeziei. 
Aproape că-ți vine să alergi pe 
limba de asfalt încins și plopii 
tineri coboară, și. ei. pregătiți 
prin valurile albe de salcimi. 
Cauți să descoperi lacul și teii, 
pinul de argint, salcimii bătrini 
și urmele inserărilor. Bei apă 
cu teamă și privești în fîntînile 
strimte ca prin niște țevi de 
pușcă încărcate nu cu gloanțe 
ci cu bucăți de cer. Vezi cîmpul 
picurat cu maci și fînețele trase 
de cai leneși in așteptarea unui 
călăreț care-să coboare din ca
dru. în tot ce vezi încerci să-l 
descoperi pe El, parcă te rogi 
de toate să te ajute să ți-l ima
ginezi și-n orice cauți geniul, 
urmele sale și orice poate să 
fi fost al lui, să-l fi atins sau 
privit.

Pe neașteptate îți vine să te 
întrebi ce-ai face dacă peste 
citeva clipe Eminescu ți-ar ieși 
înainte și ți-ar cere să-i arăți 
camera Mihai Eminescu. Ai 
porni liniștit să-l duci pe ma
lul lacului, să-i arăți piriul și 
pădurea ; l-ai ruga să aștepte 
inserarea și să asculte plopii și 
i-ai povesti basme. N-a, ajunge 
să termini și ți-ai da seama că,

indiferent de cit timp ești aco
lo, n-ai reușit să vezi aproape 
nimic, că tot ce-ți stârnește ui
mirea ți-a arătat El și nu faci 
decît să privești cu ochii săi 
luminați Ipoteștii săi care te 
stăpînesc pină la asuprire. 
Dacă Eminescu s-ar fi născut 
și copilărit în alt loc, cu sigu
ranță că satul nu te-ar mai fi 
uimit în aceeași măsură. Ori
zontul și apusul privit de la 
Lancrăm este la fel de citeva 
secole. Și totuși, după trecerea 
lui Blaga îl vedem altfel. La 
fel și la Ipotești. E atit de greu 
să vezi un om dormind sub un 
nuc, un copil spălîndu-se pe 
picioare său două femei_ care 
stau de vorbă pe scaune înain
tea porții.

Am ajuns în satul Mihai Emi
nescu spre amiază și m-am tre
zit în mijlocul unei mulțimi 
gălăgioase, cu brațele încărcate 
de flori. Femeile purtau rochii 
lungi, de seară, bărbații costume 
sobre cu floare albă în piept și 
așteptau să fie priviți. O or
chestră care devenea și taraf, 
în funcție de comandă, cinta 
frenetic acompaniată din cind 
în cind de un „așa“ zis din 
adîncul plămânilor. Cineva mi-a 
întins o sticlă „să fie mirii fe
riciți", să fie am zis, și într-o 
clipă parcă ne-am fi cunoscut

CORNEL NISTORESCU
(Continuare în pag. a Il-a)

î 
î

î 
î

î 
î 
î 
î

î 
î 
î

î 
î 
î 
î 
î 
î 
î 
î 
î

Dulce Românie, mult îmi este dor 
de aceia care ți-au cintat din liră... 
Peste nori de suflet trece-o slovă-n zbor 
și plăminii slovei aer blind respiră.

Țările au dreptul la poeme line; 
dulce Românie, ai avut noroc !
Cintece de aur ți se scurg prin vine, 
te-ncălzești de-a pururi la un mare foc.

Ești frumos purtată dinspre azi spre miine 
de un stol cu aripi albe de zăpezi.
Vine dinspre cronici un miros de piine, 
iarba ta transpiră pe sub nări de iezi.

Dulce Românie, steaua păminteană, 
ce-ți doresc poeții — tu să vrei să ai ! 
Lacrime de aur să-ți atirni de geană, 
doar in carnea clipei brazdă tu să tai.

Prin nămeți de vreme dacă-i vei uita 
pe copiii slovei din hrisoave sfinte, 
Unul să-ncolțească-n amintirea ta, 
tu pe Unul ține-1. Românie, minte !

Și o sărutare sâ-i lipești de frunte, 
prin pădurea lumii treci cu el de mină... 
Dulce Românie, pe cărări de munte, 
versul lui e rouă, seară și fintină.

ION LOTREANU

■r 
î 
î 
î 
î 
î 
î

*

î 
î

î 
î 
î 
î 
î 
I
I 
î 
î

î 
î 
î 
î 
î

Joi, 14 Iunie, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
primit pe ministrul afacerilor 
externe și cooperării al Repu
blicii Mali, Alioune Blondin 
Beye, care face o vizită oficială 
de prietenie in țara noastră.

La primire a participat Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste 
România.

Exprimînd profunda gratitu
dine pentru primirea acordată, 
oaspetele a arătat că îi revine 
deosebita cinste de a transmite 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
un cald salut, urări de sănă
tate și fericire, precum și bu
năstare și prosperitate pentru 
poporul român din partea pre
ședintelui Republicii Mali, 
Moussa Traore.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat, la rindul 
său, șefului statului Mali un 
salut prietenesc și cele mai 
bune urări de succes in activi

tatea sa, de progres și bunăs
tare pentru poporul malian prie1 
ten.

în timpul convorbirii au fost 
abordate probleme legate de 
stadiul și perspectivele relații
lor româno-maliene, exprimin- 
du-se dorința comună de a se 
acționa pentru dinamizarea bu
nelor legături de colaborare 
dintre România și Mali in di
verse domenii de activitate, in 
interesul dezvoltării economice 
a celor două țări, al cauzei pă>- 
cii și înțelegerii internaționale.

în cadrul întrevederii au 
fost abordate unele probleme 
internaționale actuale. Cu a- 
cest prilej, a fost evidențiată 
necesitatea intensificării efor
turilor tuturor statelor pentru 
rezolvarea constructivă, în inte
resul popoarelor, a probleme
lor care preocupă omenirea, 
pentru adincirea procesului de 
destindere, securitate și cola
borare in întreaga lume, pentru 
adoptarea de măsuri ferme de

dezarmare și in special de de
zarmare nucleară, pentru solu
ționarea tuturor diferendelor 
dintre state pe cale pașnică, 
prin tratative, pentru elimina
rea din viața internațională a 
forței și a amenințării cu forța, 
pentru democratizarea rela
țiilor internaționale. S-a evi
dențiat. totodată, hotărirea 
României și a Republicii Mali 
de a-și aduce și in viitor con
tribuția la lupta împotriva im
perialismului, colonialismului și 
neocolonialismului. pentru li
chidarea subdezvoltării, pentru 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, care să 
contribuie la statornicirea unor 
relații mai echitabile între 
state, să stimuleze cooperarea 
generală dintre toate țările și, 
pe această cale, dezvoltarea mai 
rapidă a tuturor națiunilor.

întrevederea s-a \ desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Trimisul special al președintelui Republicii 
Guineea Ecuatorială

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
România, a primit, joi, pe mi
nistrul sănătății publice și al 
igienei din Republica Guineea 
Ecuatorială, Ondo Obiang Alo- 
go, trimis special al președinte
lui, împreună cu guvernatorul 
Băncii Populare a acestei țări, 
Ondo Mane Ondo Avang, care 
se află în țara noastră pentru 
a purta tratative comerciale 
privind dezvoltarea schimburi
lor și cooperării economice din
tre cele două tari.

La primire a participat to
varășul Cornel Burtică, viceprim- 
ministru al guvernului, ministrul 
comerțului exterior și cooperării 
economice internaționale.

Oaspetele a î-nmînat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un mesaj 
prietenesc din partea președin
telui . Republicii Guineea Ecua
torială. șeful statului și gu
vernului popular revoluționar, 
Masie 'Nguema Biyogo Negue 
Ndong, și a transmis urări de 
sănătate și fericire, de bunăstare 
și progres Dpporului român 
prieten.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit centru mesaj și a 
adresat, la rindul său. președin
telui Republicii Guineea Ecua
torială un mesaj prietenesc și 
cele mai bune urări poporului 
guineez.

în cadrul convorbirii au fost

evocate bunele relații care se 
dezvoltă continuu între cele două 
țări.- A fost exprimată, totodată, 
dorința extinderii .și diversifică
rii raporturilor de colaborare și 
cooperare între Republica So
cialistă România și Republica 
Guineea Ecuatorială în diferite 
domenii de activitate. S-a aore- 
ciat că există posibilități largi 
de a promova cooperarea re
ciproc avantajoasă între Româ
nia și Guineea Ecuatorială, in 
folosul celor două țări și po
poare. al cauzei păcii și înțele
gerii in lume.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Ambasadorul statului
Joi, 14 iunie, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a 
primit scrisorile de acreditare 
a noului ambasador extraordi
nar și plenipotențiar al statului 
Kuweit la București, Adel Naj- 
muldeen Jarrah.

înminînd scrisorile de acre
ditare, ambasadorul Adel Naj- 
muldeen Jarrah a transmis pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu an

salut călduros din partea Alte
ței Șale șeicul Jaber Al-Ahmed 
Al-Sabah, emirul Kuweitului, 
împreună cu cele mai bune urări 
ale guvernului și poporului ku- 
weitian pentru șeful statului 
român, guvernul și poporul 
României.

Cu acest prilej, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul statului Kuweit au rostit 
scurte cuvîntări.

Kuweit
După prezentarea scrisorilor 

de acreditare, președintele. 
Nicolae Ceaușescu s-a întreți
nut intr-o atmosferă cordială cu 
ambasadorul Adel Najmuldeen 
Jarrah.

La solemnitate și convorbire 
au participat Ștefan Andrei; 
ministrul' afacerilor externe, și 
Silviu ■ Curticeanu, secretar pre
zidențial . și al Consiliului de 
Stat.

Ambasadorul Sultanatului Oman
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi, pe Ah
med Mohamed Al-Jamali, care 
și-a prezentat scrisorile de a- 
creditare în calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Sultanatului Oman în 
țara noastră.

înminînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Ahmed Mo
hamed Al-Jamali a transmis

președintelui Nicolae Ceaușescu 
un mesaj .de salut și urări cor-: 
diale din partea Maiestății Sale 
sultanul Qâbus, • împreună cu 
urări de progres șj prosperitate 
continuă pentru poporul român 
prieten.

Cu acest prilej, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Sultanatului Oman au rostit 
scurte cuvintări. -

După solemnitatea înmînării

scrisorilor de. acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu s-a 
întreținut, într-o atmosferă cor
dială, ' cu, ambasadorul Ahmed 
Mohâmed Al-Jamali.

La solemnitate și' convorbire 
au participat Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externei și Sil
viu Curticeanu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

Ambasadorul Suediei
Președintele Republicii Socia

liste Românișu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit joi pe Lars

Erik ' Hedstrom, ambasadorul 
Suediei, in vizită 'de rămas bun 
cu prilejul încheierii misiunii 
sale în tara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Mulțumiri adresate 
de tovarășa Elena Ceaușescu ' 
celor care i-au trimis scrisori, mesaje și telegrame 
de felicitare, cu prilejul desemnării sale în funcția

de președinte al Consiliului Național
pentru

, Cu prilejul desemnării sale ca 
președinte al Consiliului Națio
nal pentru Știință și Tehnologie 
și președinte al Biroului Consi
liului, tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român,

Știința și Tehnologie
a primit un mare număr de te
legrame, mesaje și scrisori prin 
care personalități ale vieții 
noastre științifice și culturale, 
specialiști din cercetare și pro
iectare, conducători de ministere 
și organizații centrale, organe 
de partid și de stat, oameni ai

-muncii din țară i-au adresat 
călduroase felicitări și urări de 
succes în îndeplinirea înaltelor 
răspunderi încredințate.

Tuturor celor care i-au scris 
cu această ocazie, tovarășa 
Elena Ceaușescu le adresează 
următoarea scrisoare :

„Mulțumesc celor care, prin mesaje, telegrame și scrisori, m-au felicitat cu pri- 
lejul desemnării mele ca președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnolo
gie și le adresez tuturor cele mai calde urări de sănătate, de succese și satisfacții tot mai 
mari în întreaga lor activitate și în viața personală".

ELENA CEAUȘESCU



Căminul — familia 
tinerilor nefamilițti

AU EXPIRAT TERMENELE 
DE ÎNCEPERE A LUCRĂRILOR, 

VOR EXPIRA SI CELE DE... PREDARE?5

APEL PE ADRESA CELOR CARE AU IN RĂSPUN
DERE CONSTRUCȚIA CĂMINELOR DE NEFAMI- 

LIȘTI DIN JUDEȚUL DOLJ
Conform planului, in județul 

Dolj un număr de peste 3 700 de 
tineri din unitățile economice 
reprezentative vor trebui să se 
mute în casă nouă pînă la finele 
lunii decembrie a.c. In acest 
context, în fața constructorilor 
doljeni stau sarcini deosebite, 
deoarece pe lingă cele 8 cămine 
planificate pentru 1979 vor tre
bui să realizeze și alte 8 cămine 
ce constituie „zestrea • de res
tanțe cu care au intrat in acest 
an (nerealizările anului 1978).

Un raid efectuat la fața locu
lui ne-a dat posibilitatea să a- 
flâm care este stadial lucrărilor 
pe șantiere. în ce măsură se 
respectă termenele înscrise in 
graficele de la fiecare punct de 
lucru.

Dacă Începem cu „restanțele", 
constatăm cu surprindere câ la 
finele lunii mai doar un singur 
cămin, cel al întreprinderii de 
căi ferate Craiova, (amplasat in 
piața gării) a fost predat in luna 
februarie (avea termen inițial 
decembrie 1978). După rum ne 
preciza tovarășul Gheorghe Vă
duva. activist in cadrul Conci
liului tineret muncitoresc ai Co
mitetului județean Do'.; al 
U.T.C., căminul cu pricina, deși, 
predat in februarie, isi va pri
mi locatarii de-ab:a in acea«tâ 
lună, din cauza lipsei ce mobi
lier (!?). Celelalte 7 cămine se 
găsesc în diverse «iad:: de lucru, 
majoritatea inreeistrind intir- 
zieri față de grafice. De la to
varășul Dumitru Nliulescu. ore- 
ședintele Consiliului tineret 
muncitoresc al Comitetului ju
dețean Dolj al U.T.C.. af.ăm câ 
în curind căminui întreprinde
rii de utilaj greu din Craiova 
va primi locatarii. Intr-adevăr, 
pe șantierul din cartierul craio- 
vean Lăpușului se face :- pre
zent finisarea interioară, co 
participarea activă a tinerilor 
beneficiari. I-am găsit la fata 
locului. în număr de peste 30. 
participînd alături de conetroe- 
tor la descongestionarea came
relor și culoarele- de moloz, la 
curățatul geamurilor r. lemnă
riei. Pentru efectua-e^ _:ea>- 
tei“ căminului a? cârc- be^efi- 
ciari vor fi curir.d -er de i 
I.U.G. Craiova pami^pă organi
zat, in două schimbări, fiecărei 
organizații U.T.C. (stat 19 la nu
măr) revenindu-: o d prin ro
tație. de activi*-*e -* *?-•*- 
„Cele peste 5 000 de ore de 
muncă patriotică ~a -------
efectua aici, ne soarea 
șui Hie Popa, resr*---1-* 1
sortului muncă patriote* * 
cadrul Comite:.:': V .
I. U.G., prezent z - - re «-• ••
alături de ceilalți - •*-
prezintă un angajament f----»’
ci o realitate, pentru ră fiecare 
dintre noi este ri o
zi. o oră în plus de — _-:î r«- 
triotlcă înseamnă anme < 
mai mult a datei de faâoțonre. 
După cum am fost informat vx 
în această lună =e -.-a preoa - 
căminul T.C.I. Ca’.afa: 
prezent la f
tre căminele reolanificate. saa- 
joritatea înregistrează -• rxer: 
față de grafice. O analixâ pro 
fundă a situației pe fiecare sar- 
tier in parte ir r-
,.viu“ faptul că se oettoaeM* 
încă necorespunzător, că rttteal 
este foarte lent. De z -■ 
cartierul Valea Roșie «e
află în construcție două *e 
restante din *78. apar-:--- 
T.C.I.F.-ului Cra.?va lucrează 
doar șase oaroer: cir. eehfr*» 
condusă de Gh. Sineseo. Unul 
dintre cămine se aCă la etaj-I
II. celălalt Ia parter si terme
nele finale ..bat* la ușă. Tineri: 
sudori Aurel Anghel și Ștefan 
Stingă, care lucrează aid. ne 
spuneau că pentru ridicarea ți
nui nivel este nevoie de o lună 
de zile. Dacă se va merge in 
continuare în același „ritm" si 
numai cu această „mină" de oa
meni căminele (începute prin
1977. abandonate în 1978 și re
luate in 1979) nu se vor termina 

nici în toamna viitoare (a anu
lui 1980)...

Nici la căminul întreprinderii 
de tractoare „7 Noiembrie”, lu
crurile nu se prezintă mai bine. 
Căminul restanță din 1978 se 
află de-abia la... fundație (sîntem 
deja in luna iunie). Conform 
precizărilor ce ne-au fost făcute, 
prin schimbarea tehnologiei la 
lucrările de cotă zero și prin 
detașarea unui număr de 12 ti
neri lăcătuși și sudori de la 
I.T.M.A. (trebuiau detașați 
din martie !) ..sincopele” în
registrate în activitatea pe a- 
cest șantier vor fi eliminate. 
Tot la fundație se află și cămi
nul Trustului de construcții 
Dolj (constructor și beneficiar 
totodată), la care trebuiau în
cepute lucrările în 1977. trimes
trul III. Prin schimbarea docu
mentației. ritmul de lucru va fi 
mul: mai rapid, existind pers
pectiva finalizării lui pină la 31 
decembrie a.c. Deci, după cum 
lesne se poate observa, acum in 
prag de bilanț al primului se
mestru. constructorii doljeni lu
crează încă in contul anului...
1978. în ce privesc căminele pla
nificate pentru *79. — 4 pentru 
tinerii nefamiliști din unitățile 
industriale și 4 pentru cei din 
unitățile agricole ale județului 
— situația este și mai deficitară. 
La toate 8. termenele de înce
pere a lucrărilor au expirat de 
mult De pildă la căminul 
LT.M.A. Craiova (programat in 
planul acestui an) din perime
trul Valea Rosie, cu 304 locuri, 
cu termen de predare iunie 1979 
nu s-a deschis încă finanțarea. 
Construcția căminului I.U.G. (al 
doilea) din cartierul Lăpușului 
pe care il executa Trustul de 
construcții Dolj n-a fost „ata
cată*. Tot in cartierul Lăpușului 
trebuie date in funcțiune două 
cămine aparțini nd întreprin
derii „Electroputere* Craiova. 
Unul dintre acestea a fost ami- 
nat pentru 1980. iar la celălalt 
s-a săpat doar groapa pentru 
fundație. Din cele 4 din agricul
tură de Ia LA.S. Breasta și Go- 
egti si de la I.1LA. Plenjta. cu 
o capacitate de 138 de locuri 
fiecare, doar ultimul se află la 
cota zero, la celelalte lucrările 
nu au fost încă atacate. După 
asigurările factorilor conmetentL 
asigurări ferme în prezent doar . 
pe_ birtăe. la toate căminele a- 
r.uju; *e va schimba tehnologia ! 
de execut e. respectiv <e vor t 
toesțru. ij poooun mari. Con- i 
forr? ternokxii. 7 oameni
hahi tra rfer..- intr-o lună de 
zCe. Steatte tea*. încă a rămas 
la scadral de— proiect. în orice 
cax. pt-i 11 -*ite- s'.izarea aces
tei ide; «iruatia căminelor 
irwhr ir? «e află sub 
«e*T*-r*. -acertitudinii. tărâgă- 
■oreo toceperii lucrărilor con- 

au in mică măsură la 
espărarce chiar și a termenelor 

de r*ec--e. In condițiile 
te car? anal 1979 n-a început 
cv adevărat pentru constructorii 
tejrn de cămine pentru tine
ret <e impone ca măcar acum, 
cted nu este prea tirziu. rapor- 
tarite de colaborare dintre con- 
«tmctcT «1 beneficiar sâ se așeze 
pe bazele ferme ale disciplinei 
co--uractuale. soluțiile pentru re- 
na©erarea restantelor sâ fie e- 
teborate unitar, predarea la ter- 
mm reorezentind un act de

-e-.:ru con- 
stnactar cit și pentru beneficia
ri: fireefi. tineri: viitori locatari. 
Aportul lor Ia construcția pro
priei „ase* trebuie să fie sub- 
otoaltel pe toată durata lucrări
lor. Nnaaai te aceste condiții, a 
--- -- perzru in-
scrierea te grafice, vor putea 
primi Ia termn și chiar mai de
vreme cheia noilor cămine în 
ta care vor locui în calitate de 
beneficiari. Vom reveni pe șan
tierele dc'.jer.e pentru a con- 
sec-.-.a. rperâm. revirimentul.

ILEANA PODOLEANU

a-Actualitateaspectacolului
seama

Expoziția elevilor din sectorul V
elocventă expresie a muncii,
a creației, a promovării noului

Liceul de matematică-fizică 
„Gheorghe Șincai” din Bucu
rești găzduiește în aceste zile o 
interesantă expoziție de creație 
tehnică, in care sînt reunite, 
sub genericul „Invățămînt- 
cercetare-producție”, numeroa
se realizări ale elevilor din șco
lile sectorului 5. Primele amă
nunte ne sint furnizate de către 
prof. Felicia Haiga, director co
ordonator al liceului gazdă : 
..Exponatele prezentate aici con
stituie numai o parte din rezul
tatele cu care s-a finalizat am
pla mișcare de creație desfășu
rată in acest an in rindul elevi
lor. Citeva cifre privind realiză
rile de față sint, cred, conclu
dente. Participă la această ma
nifestare un număr de 12 licee 
și 29 de școli generale, iar cifra 
lucrărilor aduse aici se ridică la 
5963”.

Sâ trecem dincolo de cifre, 
pentru a cunoaște mai îndea
proape conținutul și semnificația 
realizărilor prezentate. O con
statare generală — majoritatea 
exponatelor sint expresii ale per
manentei căutări a noului, a 
continuei dorințe de a contribui 
atit la perfecționarea produse
lor și tehnologiilor cu care elevii 
se întilnesc în orele de practică, 
în atelierele de producție sau in 
întreprinderile patronatoare. cit 
și la îmbogățirea zestrei didac
tice a laboratoarelor din școlile 
lor. Nu ne propunem să sta
bilim o clasificare in ordinea 
valorii exponatelor. Ne oprim 
insă mai tatii la impunătorul „E- 
lectronic Quarc Laborator” — 
conform difiniției creatorilor săi
— ..un pupitru multifuncțional 
menit să asigure profesorului 
de fizică toate condițiile cerute 
de desfășurarea intr-o viziune 
modernă a lecției, lucrări de 
laborator. ședir.:e de cerc știin
țific etc. Ne atrage atenția in 
continuare standul Liceului de 
metrologie, stand in care inven
țiile sint numeroase : „Mono- 
cronometml spectroscop” pentru 
intervalul spectral rizibil, apa
rat care realizează un progres in 
determinarea spectrului substan
țelor in stare gazoasă și 
„Histerezwmetrul* cu care s-a 
reușit măsurarea tuturor mări
milor magnetice.

Un plan de aproape 2 mili
oane lei însumează realizările 
acestui an ale elevilor Liceului 
de filologie-istorie „Ion Crean
gă”. Multitudinea produselor li
ceului se eșalonează pe o gamă 
largă : încălțăminte, produse e- 
lectrotehnice și mecanice. Sâ 
cităm modelul tehnologic 6 547
— o creație proprie, recent ie
șită din fluxul tehnologic al 
atelierului-școală și. la extrema 
cealaltă, un reprezentant al pro
duselor electrotehnice tot cu 
caracter de noutate — „Panoul 
de comandă a unei benzi care 
lucrează în regim de fpnare 
dinamică”. Am putea continua 
cu prezentările bogatelor stan
duri ale liceelor industriale nr. 
4 și 9, ale Liceului „Dîmbovița” 
sau energetic.

Școlile generale au fost ca
drul unor adevărate competiții 
ale muncii și hărniciei desfășu
rate între cei mici. Produsele 
de artizanat sau realizările teh
nice vorbesc grăitor despre 
măiestria pionierilor, despre 
competența îndrumătorilor lor. 
Poposim pentru o clipă la stan

■ ■

dul Școlii generale nr. 98 pen
tru a consemna un produs rea
lizat în cadrul cercului „Mîini 
îndemînatice” — „Comanda 
schimbării sensului de rotație a 
unui motor”. Alături de el 
„Semnalizatorul electronic” des
tinat întreprinderilor și institu
țiilor constituie o notă bună 
pentru destoinicii brigadieri. Șe 
remarcă, de asemenea, printre 
alte exponate „Alimentatorul di
dactic AD 6“ al elevilor Școlii 
generale nr. 114, realizare care 
a obținut premiul I la con
cursul de creație tehnico-știin- 
țifică desfășurat în cadrul Fes
tivalului național „Cîntarea 
României”.

Expoziția de la Liceul „Gheor
ghe Șincai” reușește, prin lucră
rile prezentate, prin nivelul teh
nic și de execuție al acestora, 
să constituie o mărturie a mul
tiplelor preocupări existente în 
școlile noastre, a angajării de
pline a învățămîntului modern 
în procesul de integrare cu cer
cetarea și producția.

EMILIA VASILIU

Drumuri în continentul Ipotești
(Urmare din pag. I)

de cind lumea. Cițiva copii se 
înghesuiau la chioșcul de răco
ritoare și se ridicau pe vîrfuri 
să ajungă la o fereastră de o 
șchioapă prin care o mină le
neșă le întindea cite o sticlă 
bine atinsă de soare. Din 
pridvoare femeile priveau 
curioase alaiul nuntașilor încăl
ziți de muzică si de. hai să fie 
mirii fericiți. Copiii. încolonați 
doi cite doi și ținîndu-se de 
mină, plecau spre Cătămărăști 
șt învățătoarea părea sub soare
le amiezii cu gîndul la masa de 
prinz. Un copil îmbrăcat de 
serbare ride a de. perechea lui 
care s-a încurcat la recitarea 
poeziei. U« altul ieșea din front 
și rupea o mină de spice verzi. 
Încearcă să mănince boabele 
lăptoase, dar învățătoarea a țipat 
și copilul speriat a reintrat in 
„front^ să-și prindă perechea 
de mină. Mărșăluiau pe partea 
asfaltata. Cealaltă jumătate de 
drum mai avea încă pietrișul ros 
și curat a! vechiului drum spre 
Cătămărâșîi.

O femeie bitrină se chinuia 
să nu scape două junei in iarba 
de pe marginea griului. Pe 
partea cealaltă un compresor 
încins de soare strălucea ca un 
motor de avion. Pe șoseaua 
dinspre Botoșani un om venea 
bătindu-se sub o legătură de 
iarbă. I se vedea cămașa udă 
de transpirație pină aproape de 
briu. La primărie un singur om 
stătea pe prispă, cu pălăria că
zută pe ceafă. Era de serviciu 
și aștepta sd-i rină vremea de 
plecat acasă. Cei care treceau 
îi dădeau bună ziua și-l între
bau ce face deși știau că era 
de serviciu la telefon Si chiar 
asta le va răspunde. Pe terasa 
cooperativei, cițiva intirziați la 
masă mai beau bere și priveau 
spre casa memorială sâ vadă 
cine mai vine. Oprea cite un 
taximetru și cobora o familie

Faza interjudețeană a Festiva
lului național „Cintarea Româ
niei” a prilejuit și in cazul 
spectacolelor de estradă — gen 
care, după cum se știe, se bu
cură de o largă ăudiență la pu
blic — o amplă mobilizare a 
tuturor forțelor artistice exis
tente în teatrele muzicale _ din 
țară, o confruntare valorică în 
urma căreia s-au putut desprin
de numeroase concluzii, legate 
atit de reușitele înregistrate, cit 
și de neîmplinirile care persistă 
încă pe alocuri. Nu este în in
tenția noastră să dăm o „rețetă” 
ideală in legătură cu specta
colul de revistă ; este, din cite 
ne dăm seama, un lucru ex
trem de dificil. Credem însă, 
în ipoteza in care .spectacolele 
cu care teatrele respective s-au 
prezentat în concurs ar fi fost 
raportate la un asemenea mo
del ideal, că. s-ar fi reliefat cu 
maximă pregnanță faptul că în 
acest domeniu sînt încă foarte 
multe lucruri de făcut, incepînd 
de la amănunte și mergînd pînă 
la schimbarea parțială (sau to
tală în unele cazuri) a concep
ției. a criteriilor de selecție și 
punere în scenă.

Pentru a ne explica vom face 
citeva considerații pe marginea 
principalelor elemente și fac
tori care concură la realizarea 
spectacolelor de estradă.

De la bun început trebuie re
marcat rolul esențial al textu
lui. Fără îndoială, avem autori 
talentați, capabili . de a da stră
lucire . și savoare exprimării 
scenice a unor nu mai puțin ta
lentați actori. Din păcate, nu
mărul textierilor este extrem 
de restrîns. încă din start este 
eliminată posibilitatea ca fie
care teatru să aibă la dispoziție 
mai multe scenarii dintre care 
să-1 aleagă pe cel mai bun ; 
mai mult, după cum s-a putut 
constata, nu există nici „șan
sa” ca fiecare teatru să lucreze 
(în aceeași stagiune) cu un sin
gur textier. Repetițiile sînt ine
vitabile 
spunem 
litativ ___________r — ..
acest gen Se ajunge astfel la 
limitarea ariei problematice a- 
bordate, la crearea unei imagini 
parțiale despre o serie de feno
mene care fac ținta satirei. Prea 
des am avut ocazia să vedem 
luate peste picior anumite as
pecte, începîhd cu transportul 
în comun, continuînd cu abun
dența cîntăreților folk și termi- 
nînd cu portretul robot al „ili
citului”. De parcă acestea ar fi 
singurele lucruri demne de luat 

și ele — trebuie s-o 
— coboară nivelul ca- 
al unei competiții de

completă — mamă, tată, fiu și 
fiică. Cobora în liniște și se 
grăbea spre clădirea nouă, ridi- - 
cată pe fundațiile primei case. 
In timp ce își lipeau fețele de 
sticla călduță să o poată privi 
înăuntru ceasul de marcaj al 
taximetrului batea necruțător. 
Nu vedeau nimic și totuși râ- 
mineau la geamuri, cu privirea 
lunecind pe parchetul nou. stră
lucitor, prin încăperile goale. La 
cițiva pași sub copacii bătrini 
doi elevi de liceu și două fete 
jucau remy pe o pătură și as
cultau un aparat de radio. Cite- 
va geamuri deschise aveau per
vazul încărcat cu perini și co
voare. Ce importanță are să vezi 
numai atit ? Aproape nici una ! 
Oamenii își vedeau de viață de 
parcă nimic nu s-ar fi întimplat 
de la începutul lumii.

Fac naveta la Botoșani, lu
crează la C.A.P. și prin gră
dini. dărimă casele vechi, fac 
altele noi și adaugă in fiecare 
an citeva numere la satul Mihai 
Eminescu. județul Botoșani. As
faltează drumurile, cosesc, scot 
hergheliile de cai la păscut, 
lucrează în grajduri și se odih
nesc pină înainte de răsăritul 
soarelui. Duminica mai merg la 
horă și se bucură cind se mai 
însoară cite un fecior, ipoteștii 
este cel mai frumos loc de pe 
pămint.

După ce-i observi in viața lor 
de fiecare zi iți dai seama că 
satul acesta și oamenii lui sea
mănă leit cu toate satele și oa
menii din țară și numai faptul 
că s-a găsit cineva care să-ți 
arate cine ești, cite minuni 
poartă pămintul pe care-l calci 
te face mai bun și mai înțelept. 
Abia cind iți dai seama că 
privești mai adine cu ochii ma
relui poet, abia atunci te cuprin
de o nemărginită fericire că un 
geniu a vorbit limba română si 
că fără el am fi văzut mai 
puține frumuseți și am fi trăit 
mai săraci.

parcă 
devenit (ceea ce este fără în
doială fals) niște fenomene de 
masă. Trecem peste faptul că o 
asemenea stare de lucruri aduce 
cu sine plictiseala chiar și în 
cazul celor mai pasionați dintre 
spectatorii genului. Ce ne facem 
însă cu fenomenul de diminuare 
a efectului educativ ?

Sint observații demne, după 
părerea noastră, de a face o- 
biectul unei atenții deosebite a- 
cordate textului spectacolului 
de revistă. Și pentru a nu ră- 
mine in sfera afirmațiilor teo
retice, vom apela la exemple. 
Apreciem ca puțin satisfăcătoa

de estradă
CONSIDERAȚII PE MARGINEA FAZEI INTERJUDEȚENE

re textele următoarelor repre
zentații : Eu, tu și dragostea 
(autor Mircea Blok, Teatrul „Ion 
Vasilescu”, București); Revista 
pălăriilor (autori Bogdan Căuș 
și George Mihalache, Teatrul 
din Deva) ; Revista de toate 
gradele (autori Bogdan Căuș, 
Mihâi Miximilian, Trâian Lungu 
și V. Preda. Secția de estradă 
a Ansamblului armatei din Cluj- 
Napoca). La antipod, se remar
că în mod deosebit Revista în 
luna de miere (autor Cornel 
Constantinescu, Teatrul satiric- 
muzical „Constantin Tănase”, 
București). Revista de aur (Tea
trul „Fantasio”, Constanța) și 
Toate cortinele sus (autor Mi
hai Maximilian, Teatrul muzi
cal „N. Leonard”, Galați).

în ceea ce privește muzica, 
cercul de autori este mult mai 
larg. Se lansează, totuși, relativ 
puține melodii noi de muzică 
ușoară, mai ales dintre cele 
„sortite” a deveni șlagăre. O ex
cepție fericită de la această re
gulă a făciit-o Teatrul „Ion Va
silescu”, fapt pentru care (nu
mai în această privință) merită 
toate felicitările.

participare inter- 
lansări de cărți fi 
de spectacole mu- 
teatrale inspirate 
lui Shakespeare.

Din inițiativa Facultății de 
filologie (catedra de filologie 
germanică) a Universității 
din Cluj-Napoca are loc de 
cițiva buni ani, în cadrul 
deja constituit al unei tradi
ții. o interesantă manifestare 
cultural-științifică dedicată ti- 
riașei personalități a „bătri- 
nului" și veșnic tinărului 
Will. Aflat la cea de-a patra 
sa ediție, Festivalul național 
William Shakespeare (24—27 
mai 1979), rod al colaborării 
dintre studenți și cadrele di
dactice, a cuprins o bogată 
sesiune științifică de comu
nicări (cu 
națională), 
un număr 
zicale și 
din opera
Sesiunea de comunicări, con
dusă de prof. dr. doc. Ion 
Zamfirescu și prof. dr. doc. 
Leon Levițchi de la Univer
sitatea din București, a urmă
rit in exegeze semnate deopo
trivă de studenți și cadre di
dactice receptarea contempo
rană, din punct de vedere teo
retic, lingvistic și compara
tist, a operei shakespeareane. 
Se pot sublinia modernitatea 
metodelor de investigație și 
diversitatea unghiurilor de 
observație. într-un cadru de 
largă participare a avut loc 
prezentarea volumelor : I. L. 
Caragiale, Schițe și nuvele, 
in traducerea prof. E. D. 
Tappe de la Universitatea 
din Londra (Editura Dacia, 
1979) și Mihai Rădulescu. 
William Shakespeare, un 
psiholog modern (Editura Al
batros, 1979). Cu concursul 
muzicologului Enea Borza și 
al baritonului Mugur Bogdan 
de la Opera română s-a des-

Baletul a atins cote remarca
bile in cazul teatrului din Con
stanța (coregrafia Cornel Pa
triciii) unde am putut urmări 
un excepțional număr intitulat 
„Ski nautic” și în cel al teatru
lui „Constantin Tânase” (core
grafia Sandu Feyer în colabo
rare cu Anton și Romica și Păs
torel Ionescu). Inegal ni s-a 
părut a fi totuși Sandu Feyer, 
în general neinspirat în cazul 
coregrafiei realizate Ia Deva și 
Cluj-Napoca. O creștere calita
tiv substanțială am remarcat 
în ceea ce privește dansul te
matic, mai peste tot plin de 
curatețe și forță de sugestie.

Intr-o altă ordine de idei, 
merită a fi reținut exemplul 
Teatrului muzical din Galați 
care a cooptat în cadrul spec
tacolului său și o formație de 
amatori — brigada artistică a 
T.N.F. din localitate, formație 
care s-a integrat cu suplețe în 
ansamblul reprezentației. Este 
o formă de colaborare, de în
drumare și valorificare a talen
tului amatorilor pe care, o pro
punem atenției celorlalte teatre 
similare ca pe o experiență po
zitivă. Și pentru că tot sîntem 
la capitolul „mențiunilor spe- 
ciale“, remarcăm ca deosebit de 
bine realizată conducerea mu
zicală a spectacolului de la 
Cluj -Napoca.

Un rol deloc lipsit de impor
tanță în ceea ce privește reu
șita unui spectacol de estradă 
îl au scenografia și costumele. 
Eforturi de înnoire în această 
direcție am întîlnit mal în toa
te cazurile. Totuși, anumite șa
bloane și-au făcut loc cu aceeași 
regularitate. Ca să nu mai vor
bim de faptul că în mai multe 
rînduri am văzut daci îmbră- 

fășurat în curtea medievală 
a Muzeului de artă un spec
tacol cu tema: William Sha
kespeare în muzica lui Verdi. 
Punctul culminant al festi
valului l-a constituit Seara 
de teatru și poezie, specta
col bilingv prezentat de stu- 
denți ai facultății de filolo
gie și actori ai Teatrului Na
țional din Cluj-Napoca. Pri
ma parte a spectacolului a 
prilejuit o intilnire cu 
„nemuritoarele14, cum autorul 
lor insuși le-a numit, So-
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nete. Sub îndrumarea asist. 
unir. Ioana Sasu-Bolba și 
lector dr. loan A. Popa s-a 
oferit publicului pronunția 
ongtuaU a certurilor ți in
terpreta rec lor românească 
în tălmăcirea lui Teodor Bol
ea.

în regia actorului Marin D. 
Aurelia |i asist, univ. Liviu 
Cotrău s-a prezentat în în
cheierea acestei „seri” spec
tacolul studențesc cu Visul 
unei nopți de vară. Textul 
Shakespearean, țn care, sub 
aparența jocului gratuit de 
actorie, se dezvoltă semnifi
cațiile fanteziei in Eros și in 
convenția socială, a făcut o- 
biectul unei interpretări de 
ridicat nivel artistic. Cu en
tuziasmul și atașamentul ca
racteristice artei studențești 

câți în paiete sau în ceva ase
mănător...

Am lăsat intenționat mai 
spre sfirșit rolul care ii revine 
actorului, avînd în vedere câ 
punerea în valoare a acestuia 
depinde de toți ceilalți factori 
amintiți, sau în orice caz de ma
rea lor majoritate.

Nu trebuie s-o mai spunem 
și noi încă o dată : avem ac
tori excepționali care se ilus
trează în acest gen : Jean Con
stantin cu hazul său „nebun” și 
inimitabil („Fantasio”, Con
stanța), Alexandru Lulescu, Mi
hai Perșa și Cristina Stamate 
(„Constantin Tănase”, Bucu
rești), cupletiștii Alexandru Jula 
și Ionel Miron care se „pro
duc” cu același succes ca și în 
cazul muzicii ușoare (Teatrul 
„N. Leonard”’, Galați) și încă 
mulți alții. Aproape în fiecare 
teatru am întîlnit exemple de 
acest gen. Unele dintre ele aș
teaptă încă să intre în atenția 
radioului, televiziunii ș.a.m.d. 
Se poate însă înțelege ușor din 
cele afirmate anterior că nu în
totdeauna potențialul artistic la 
care ne referim a fost valorifi
cat așa cum se cuvenea.

Un actor bun poate da o stră
lucire suplimentară unui text 
de calitate. Cind însă textul 
este slab, actorul, oricît talent 
ar avea, nu poate face mai mult 
decît să-1 
adesea cu ______ _ __
te, ca să nu spunem penibile.

Regizorii
aparență i-am uitat), au, după 
cum se știe, sarcina de a armo
niza toate aceste componente, 
de a crea un tot unitar, un 
spectacol care să se revendice 
de la o concepție perșonală. Am 
putea spune că în cîteva (două, 
trei) cazuri lucrul acesta s-a și 
întimplat.

Juriul * / : ___
misiunea de a aprecia specta
colele la care ne-am referit a 
stabilit calificarea pentru fa^a^ 
finală a următoarelor teatrjteO 
„Constantin Tănase”, Bucur^JV 
„Fantasio”, Constanța, „N. Log^ 
nard”, Galați și estrada din Pi
tești, estrada Ansamblului ar
tistic „Doina" al armatei, Bucu
rești, teatrul din Brașov, „Ion 
Vasilescu”, București și Orches
tra de estradă a Radioteleviziu- 
nii (excepțională in toate pri
vințele, dar izolată în contextul 
în care a fost plasată, ceea ce 
explică și faptul că nu am fă
cut comentarii mai largi pe 
marginea ei).

„salveze“. Cel mai 
rezultate insignifian-

(pe care numai în

itinerant care a avut

Z a
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s-a realizat un spectacol ti
neresc, dovedindu-se încă o 
dată rezistența teatrului lui 
Shakespeare la exigențele 
spiritului contemporan. Re
gizorii au reușit să pună de 
acord mijloacele teatrului 
tradițional cu ideile inter
pretative actuale. Sugestia a 
venit din textul insuși. care, 
făcind o binecunoscută de
monstrație de „teatru in tea
tru11, invită la improvizație 
ludică. Dealtfel, scena respec
tivă a și întrunit cele mai 
multe calități. Firește, jocul 
actorilor studenți nu a fost 
scutit de unele ezitări, dar 
ele au fost suplinite de o 
gestică nuanțată și bine con
dusă regizoral, precum și de 
o mișcare scenică bogată. Si 
totuși, in virtutea gradului 
progresiv de profesionalism 
pe care amatorismul artistic 
il cîștigă vizibil în ultimii 
ani. grație mișcării ample de 
masă, unele interpretări se 
fac remarcate și in acest 
spectacol : Marilena Manoles- > 
cu (un Puck mobil și inge
nios). Valentin Sântoma (un 
Oberon calm și subtil), Me- 
yndt Helmut (un Bottom- 
Pyramut plin de vervă), Mir
cea Crișan (un Flute-Thisbe 
in linia umorului bonom) ș.a.

Emoționant și semnifica
tiv totodată a mai fost un 
fapt : In sala Teatrului Na
țional memoria lui Shakes
peare s-a reactualizat in su
netele străvechiului imn al 
tinereții : Gaudeamus igitur! 
Salutat astfel cu „semper 
sint in flore" marele Will a 
revenit in Arcadia pe fondul 
unei tinereți perpetue.
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Gama de undă Preț

Principalele caracteristici tehnice ale aparatelor de radio portabile sint : sensibili
tate, selectivitate, claritatea sunetului, ceea ce asigură o audiție perfectă.

Toate aparatele de radio se pot cumpăra și cu plata în 18 rate lunare cu un aconto 
de 20%, conform dispozițiilor în vigoare.

w w

PORTABILE

Denumirea aparatului
CORA 1 345 lei
APOLLO 1 345 lei
PESCĂRUȘ 2 450 lei
ALFA 2 500 lei
COSMOS 3 645—740 Iei
ALBATROS 4 800 lei
GLORIA 4 1450 lei
PREDEAL (auto cu antenă) 3 1 180 lei

Omul modem simte o acută nevoie de informare. Acasă sau în timpul excursiilor, 
la munte sau la mare — aparatele de radio portabile sînt deosebit de practice și utile. 
Un aparat de radio portabil vă poate oferi oriunde vă aflați ultimele știri. Radiorecepto
rul portabil este un mijloc de informare de neinlocuit, dar și prieten agreabil al clipelor 
de destindere.

Magazinele și raioanele specializate ale COMERȚULUI DE STAT vă invită să alegeți 
aparatul preferat.

(



Tovarășul Paul Niculescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul finanțelor, s-a în
tâlnit joi cu delegația Republicii 
Populare Chineze, condusă de 
tovarășul Geng Biao, membru 
al Biroului Politic al Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Chinez, vicepremier al Con
siliului de Stat al R. P. Chineze.

în cadrul întrevederii s-a 
făcut o informare reciprocă pri
vind preocupările actuale ale 
celor două partide în domeniul 
construcției socialiste, precum 
și probleme externe. Cu acest 
prilej, au fost evocate cu satis
facție bunele relații de prietenie 
și colaborare dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Chineză, dintre po
poarele român și chinez, dintre 
cele două partide, relații care 
se dezvoltă continuu, pe multi
ple planuri, în spiritul convorbi
rilor și înțelegerilor dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Hua Guofeng. în acest cadru, a 
fost exprimată dorința comună 
de a se acționa 
cirea relațiilor 
româno-chineze, 
celor două țări și popoare, al 
cauzei generale a socialismului 
și păcii în lume.

La întrevedere, care s-a des
fășurat într-o atmosferă cor
dială, prietenească, au participat 
din partea română tovarășii 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe, Dumitru Turcuș, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe. Ștefan Constanti- 
nescu, adjunct al ministrului 
industriei metalurgice. Stan Mă- 
gureanu, secretar al Consiliului 
de Miniștri, Gheorghe Nestores- 
cu, secretar de stat la Ministe
rul Industriei Construcțiilor de 
Mașini, iar din partea chineză 
tovarășii Wu Qintong, șeful 
Cancelariei Consiliului de Stat, 
Xu Ci. adjunct al ministrului 
industriei metalurgice, Song 
Zhiguang. consilier al ministru
lui afacerilor externe, alți mem
bri ai delegației Republicii 
Populare Chineze.

Au fost, de asemenea, prezenți 
Florea Dumitrescu, ambasadorul 
României în R. P. Chineză, pre
cum și însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R. P. Chineze la 
București, Tlen Gin-fen.

★
în onoarea oaspeților a fost 

oferit un dineu. Cu acest prilej, 
tovarășii Paul Niculescu și Geng 
Biao au toastat pentru dezvol
tarea relațiilor de colaborare și 
prietenie dintre cele două țări, 
popoare și partide, pentru 
succesul continuu al construc
ției socialismului în România 
și China, în 
lor Nicolae 
Guofeng.

pentru adîn- 
multilaterale 

în interesul

sănătatea tovarăși- 
Ceaușescu și Hua

★ w
dimineții, delegațiaîn cursul „ .

R. P. Chineze a fost oaspete al 
colectivului întreprinderii de 
calculatoare electronice din 
Capitală.

Cu prilejul vizitării unei ex
poziții și a unora din principale
le hale ale întreprinderii, oaspe
ții au luat cunoștință de per
formanțele și diversitatea calcu
latoarelor realizate aici, de pre
ocupările colectivului unității 
pentru asimilarea unor noi pro
duse în pas cu cele mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii.

Niculescu, 
guvernului.

Tovarășul Paul 
viceprim-ministru al 
ministrul finanțelor, a primit joi 
dimineață pe Sir Leslie Glass, 
președintele Băncii anglo-ro- 
mâne, cu sediul la Londra, care 
face o vizită in tara noastră.

în timpul întrevederii a avut 
1 loc un schimb de vederi in le

gătură cu activitatea băncii si au 
fost examinate modalități de ex
tindere și diversificare a colabo
rării și cooperării in domeniul 
relațiilor financiar-bancare.

La primire a participat Vasile 
Voloșeniuc. 
Române de

președintele Băncii 
Comerț Exterior.

parlamentară tndia-
K. S. Hegde.

Delegația . 
nă, condusă de 
președintele Camerei Reprezen
tanților. care, la invitația Marii 
Adunări Naționale a făcut o 
vizită în țara noastră a părăsit 
joi după-amiază Capitala.

Pe aeroportul Otopeni, dele
gația a fost salutată de Nicolae 
Giosan, președintele Marii Adu
nări Naționale, Virgil Teodo- 
rescu, vicepreședinte al M.A.N., 
Ilie Șalapa, președintele Co
misiei pentru industrie și activi
tatea economico-financiară a 
M.A.N., Margareta Hauser, 
secretar al M.A.N.

Joi au început în Capitală 
lucrările Colocviului național de 
literatură pentru copii, organi
zat de Uniunea scriitorilor in 
colaborare cu Asociația scriito
rilor din Capitală.

înscris in suita de acțiuni 
menite să marcheze „Anul in
ternațional al copilului’4, coloc
viul reunește scriitori, critici, 
redactori de edituri și ai unor 
publicații de specialitate, cadre 
didactice.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de George Macovescu, 
președintele Uniunii scriitori
lor. A vorbit apoi Constantin 
Boștină, președintele Consiliu
lui Național al Organizației 
Pionierilor. în continuare, au 
prezentat referate și coreferate 
scriitorii Mircea Sintimbreanu, 
Fodor Sandor și Edy Hauser. 
Vorbitorii au subliniat rolul și 
însemnătatea acestei prime 
reuniuni naționale consacrate 
literaturii pentru copii, literatu
ră menită să contribuie la for
marea și educarea celei mai ti
nere generații a țării. Au fost 
relevate, totodată, orientările 
actuale ale literaturii pentru 
cei mici, ale activității de edi
tare a acesteia în limba ro
mână și în limbile naționalită
ților conlocuitoare.

în perioada 11—15 iunie, o 
delegație de activiști ai Parti
dului Socialist Unit din Ger
mania, condusă de Heinz Wil- 
denhain, adjunct de șef de sec
ție la C.C. al P.S.U.G., a efec
tuat o vizită pentru schimb de 
experiență in țara noastră.

La încheierea vizitei, delega
ția a fost primită de tovarășul 
Mihai Gere, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.

La convorbirea care a avut 
loc cu acest prilej, desfășurata 
într-o atmosferă caldă, priete
nească a participat Siegfried 
Bock, ambasadorul R.D. Ger
mane la București

Cu prilejul Zilei naționale a 
Marii Britanii, ambasadorul a- 
cestei țări la București, Regi
nald Louis Seconde, a oferit, 
joi. o recepție.

Au participat Gheorghe Ră- 
dulescu, vicepreședinte al Con
siliului de Stat. Nicolae Con
stantin. viceprim-ministru al 
guvernului, președintele Comi
tetului de Stat al Planificării, 
Virgil Teodorescu. vicepre
ședinte al Marii Adunări Na
ționale. Lina Ciobanu. ministrul 
industriei ușoare. Ion Ursu, 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui Național pentru Știință și 
Tehnologie. Tamara Dobrin. vi
cepreședinte al Consiliului Na
tional al Frontului Unității So
cialiste. Dumitru Bejan. minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Comerțului Exterior și Co
operării Economice Internațio
nale. Constantin Oancea. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, Mihnea Gheorghiu, 
președintele Asociației de prie
tenie România-Marea Britanie, 
reprezentanți ai conducerii unor 
instituții centrale, generali și 
ofițeri superiori, ziariști.

Ministrul afacerilor externe 
și cooperării al Republicii Mali, 
Alioune Blondin Beye, a fost 
joi oaspetele municipiului Bra
șov. în cursul dimineții, oaspe
tele a vizitat întreprinderea de 
tractoare, citeva fioi cartiere și 
obiective turistice.

în cursul vizitei, ministrul 
malian a fost însoțit de Eugen 
Nicula. vicepreședinte al Con
siliului Popular municipal.

Joi dimineața, nava-școală 
„Wilhelm Pieck“ și nava ..Otto 
von Gerike“. din Republica 
Democrată Germană, eare au 
efectuat o vizită în portul 
Constanța, au părăsit apele te
ritoriale românești.

încheierea anului școlar 

de invățămînt
La 15 iunie, elevii claselor

I— VIII încheie cursurile. După 
serbțfile de sfîrșit. de an, care 
se vor desfășura la 19 iunie, ei 
vor intra în vacanță. Peste cî- 
teva zile — la 20 iunie — își 
vor lua rămas bun, de la colegi 
și profesori, elevii din clasa a 
XH-a. în această ultimă zi de 
școală, tinerii absolvenți își 
vor lua rămas bun de la dască
lii lor, care s-au străduit să-i 
lumineze de-a lungul anilor de 
învățătură. Intre 23 și 26 iunie, 
ei vor da probe scrise pentru 
disciplinele de studiu înscrise 
în programa de bacalaureat, iar 
în perioada 26 la 30 iunie, 
candidații vor • susține, după 
cum precizează Ministerul Edu
cației și învățămîntului, lucră
rile cu caracter practic. în in
tervalul menționat, va avea loc 
și examinarea' orală a candida- 
ților care nu au obținut cel 
puțin nota* ..5“ la una sau la 
ambele probe scrise obligatorii 
și au solicitat examinarea orală.

între 16 și 25 iunie, absolven
ții clasei a VIII-a a invățămin- 
tului gimnazial vor depune fi
șele de înscriere la liceul pen
tru care au optat. In conformi
tate cu reglementările in vigoa
re. admiterea in prima treaptă 
a invățămîntului liceal se face 
fără examen. Numai în cazul 
in care numărul candidaților 
depășește pe cel al locurilor 
existente, înscrierea in clasa a 
IX-a se va efectua pe bază de 
verificare a cunoștințelor și ap
titudinilor. examenul urmînd să 
aibă Ioc între 2—4 iulie. Cei ce 
nu vor fi admiși urmează a fi 
repartizați, intre 7 și 10 iulie, la 
alte unități de invățămînt care 
dispun de locuri libere.

La 30 iunie vor încheia cursu
rile elevii claselor a X-a. între 
0—14 iulie, ei vor avea posibi
litatea să participe la concursul 
de admitere pentru treapta a
II- a liceală, sau pentru școlile 
profesionale. în ziua de 15 iulie 
se vor desfășura serbările de 
sfîrșit de an școlar ale elevilor 
din invățămîntul liceal, care vor 
fi însoțite de conferirea de pre
mii și distincții celor merituoși.

METODE PENTRU REZOLVAREA 
PROBLEMELOR DE OPTIMIZARE 

APLICAȚII
Dezvoltarea continuă a mate

maticii în țara noastră ca știin
ță larg cuprinzătoare, reprezen
tativă, determină apariția unor 
noi lucrări privind diferite dis
cipline cu structuri specifice, ca 
de pildă „Metode pentru rezol
varea problemelor de optimi
zare" — Aplicații — semnată de 
profesor Nicolae Bebea.

Așa cum se menționează în 
prefața lucrării „Modernizarea 
predării matematicii pretinde, 
ca o componentă obligatorie, 
lărgirea cadrului de aplicabili
tate a teoriei, formarea la elevi 
a unor deprinderi de aplicare ,în 
practică a cunoștințelor însu
șite". Pornind de la această 
idee, manualul apărut recent 
în „Editura didactică și peda- 
gogică“ pune la îndemîna elevi
lor aprofundarea cunoștințelor 
de matematică — ceea ce pre
supune în primul rind demon
strații, rezolvări de probleme și 
exerciții, folosirea teoremelor 
învățate în soluționarea unor 
probleme practice, utilizarea 
matematicii în însușirea unor 
cunoștințe din domenii înrudi
te, exersarea raționamentului 
matematic și a deprinderilor 
de calcul.

In această culegere sînt pre
zentate de asemenea probleme 
de programare liniară, soluțiile 
posibile, sisteme de ecuații sau 
inecuații liniare, care să condu
că la optimizarea funcției care 
exprimă scopul propus, respec
tiv soluția optimă.

Dominante în constituirea a- 
cestui prim volum apărut, sînt 
prezentarea metodelor grafice 
de rezolvare a unor probleme 
de optimizare, rezolvarea pro
blemelor de transport și a ce
lor de programare liniară, pre
cum și rezolvarea unor proble
me de programare neliniară.

H. LEREA

lucrările premergătoare secerișului, grabnic încheiate!
(Urmare din pag. I)

rilor s-a rezumat doar la rărit 
sau la lucrări de corectare a 
densității. în hotarul Mănăștiu- 
rului facem cunoștință cu frații 
Francisc și Werner Schneider. 
La orele prînzului ajunseseră să 
facă mai mult de jumătate din 
norma zilnică. în față mai a- 
veau vreo 20 de hectare cu po
rumb care pînă seara vor fi cu 
siguranță isprăvite. A doua zi 
urmau să intre in atelier pen
tru a face ultimele verificări la 
combine. Secerișul orzului bate 
la ușă. Tot pe ultimele supra
fețe i-am găsit lucrind și pe 
mecanizatorii din Mailat. Cu 
singura deosebire că, de data 
aceasta, era vorba de floarea 
soarelui. I-am întrebat cum au 
mers lucrările în această cam
panie de întreținere : „ca nicio
dată44 a venit răspunsul scurt și 
precis.
• REPARAREA UTILAJE

LOR : Combinele să primească 
neîntârziat certificatul „bun de 
intrat in lan44. în unitățile 
JUDEȚULUI VRANCEA se ac
ționează in aceste zile pentru 
finalizarea unor importante lu
crări de sezon. Declanșate în 
timp optim, lucrările, de între
ținerea culturilor, de recoltat și 
însilozat furaje precum și repa
rarea utilajelor din prima linie 
a secerișului mobilizează zilnic 
mii de cooperatori și mecaniza
tori, un mare număr de tineri.’ 
Referitor la stadiul reparării și 
verificării utilajelor care vor in
tra la seceriș pînă în prezent 
au primit „bunul tehnic44 355 de 
combine din totalul de 399. pre
sele de balotat fiind revizuite în 
totalitate. Am urmărit în cursul 
unui raid modul cum se acțio
nează in aceste zile.

La intrarea în sediul S.M.A. 
Ciorăști unitate care deservește 
C.A.P.-urile din Mihălceni. Bă- 
lești și Ciorăști atenția ne-a fost 
reținută în primul rind de ar
ticolul ..Ritmul reparațiilor44 ma
terial ce figura pe spațiul de 
fond ale gazetei mecanizatoru
lui. Erau relevate două inițiati
ve ale oamenilor muncii de aici 
precum și angajamentul lor că, 
în citeva zile ..să dea gata 10 
combine în timpul celor două 
ore efectuate zilnic peste pro
gram". In hala de reparații pri
mul nostru interlocutor este in£. 
Ion Ălde’a. directorul S.M.A.-u- 
lui. Referitor la stadiul repar^- 
țiijor Ion Aldea ne informează

că există suficiente condiții ca 
pină pe 15 iunie întregul parc 
de mașini necesare campaniei 
agricole de vară să fie verificat 
tehnic. „Pină la această dată 
din cele 28 combine au primit 
revizia 26 in timp ce la presele 
de balotat reparațiile au fost 
efectuate in întregime. Am în
tâmpinat o serie de greutăți și 
întâmpinăm în continuare cu 
piesele de schimb necesare-. 
„Sîntem convinși, intervine in 
dialogul nostru, mecanicul Ma
rin Stan, că dacă aveam piese
le. împreună cu colegii mei Ne- 
culai Vlad, Costel Iorga și Ion 
Tudor pînă la această dată erau 
reparate și cele două combine-.
• RECOLTAREA FURAJE

LOR : Consiliile unice agroin
dustriale să-și afirme pretutin
deni posibilitățile organizatorice. 
Deși soarele de-abia străbate 
ceața. vestind zorii unei zile 
luminoase, din comunele situa
te în zona Făgărașului. JUDE
ȚUL BRAȘOV spre intinsele 
ogoare se îndreaptă zeci de lo
calnici. cooperatori, elevi, tineri 
muncitori din marile cetăți ale 
chimiei, care, împreună cu me
canizatorii. profitind de vremea 
bună, au trecut să pună la adă
post, pentru perioada de iarnă, 
furajele necesare zootehniei.

La fermă Perșani, la primele 
ore ale dimineții se tasa de că
tre mecanizatori silozul aproape 
plin cu ierburi. „S-a lucrat in

tens Ia recoltatul și insilozatul 
furajelor, ne «pune Ion Stănea- 
sa. vicepreședintele Consiliului 
popular, așa incit pină luni. 11 
iunie, au fost depozitate 660 de 
tone. Zilnic, o formație a con
siliului unic agroindustrial alcă
tuită din 6 CSU. 1 CA F și 12 
remorci a muncit cite 12 ore 
pentru a pune la adăpost o bună 
parte din furaje.

O hotârire buna consemnăm 
in aceeași comună, și anume co
situl finului să fie executat de 
localnici. E drept, pină in pre
zent au fost recoltate și depozi
tate doar 4 tone. Cam puține 
pentru cei 400 de cosasi din co
mună. care s-au anrajat «â re
colteze finul de pe circa 740 ha. 
Consemnăm citeva nume ale ce
lor care, deși sini angrenați și 
in alte activități, au înțeles să 
vină după program la cosit. Este 
vorba de învățătorul Teofil 
Mija, navetiștii Gh. Dogaru. Eu
gen Urs. Ioan Burada și Gh. 
Stroe. pe care secretara comite
tului comunal al U.T.C.. Elena 
Bărbat, a ținut să-i evidențieze 
pentru munca depusă.

Pentru a implica in această 
acțiune pe toți localnicii, au 
fost împărțite finet ele pe fami
lii. ceea ce dă garanția faptului 
că in acest an cei din Șinca vor 
reuși să realizeze mai multe fu
raje decit anul trecut. Făcind o 
comparație intre felul in care 
au fost recoltate furajele in a-

ce<t an față de anul trecut, se 
poate sublinia avantajul creat 
de consiliul unic agroindustrial 
prin gruparea forțelor, ceea ce 
a făcut ca față de circa o lună 
cit era necesară realizării unui 
siloz in trecut, acesta să fie rea
lizat in numai o săptămînâ la 
C.A.P. Perșani și in doar 5 zile 
la C.A.P. Șinca. Cooperatorii 
din comuna Șercaia au recoltat 
și depozitat pînă în prezent pes
te 100 tone fin natural și trifo- 
liene. peste 700 tone siloz, mer- 
gind cu o viteză zilnică de 60—70 
tone. Și aici, utilajele sint folo
site din plin, și s-ar putea 
spori viteza de recoltat daca ar 
exista sirmă de balotat.

După părerea tovarășului 
Gheorghe Prună, președintele 
C.A.P.. ..se obțin în medie la 
hectar 3 000 kg fin. Este o pro
ducție excelentă care insă nu 
poate fi recoltată cu mijloace 
mecanice din pricina sîrmei care 
lipsește44. Este o neglijență mult 
prea costisitoare să nu prevezi 
pentru suprafețele de masă 
verde naturale încă din timp 
cele necesare, mai ales că în 
imediata apropiere a cooperati
velor (zona Rupea) unitățile 
sint nevoite să cumpere cu bani 
grei furaje de pe unde pot.‘

I. DANCEA
A. VELEA 

D. I. DINCA

Pe câțiva quadrați
• La Ipotești, locul spre care he îndreptăm cn toții în aceste 

zile, sufletul copie it de dorul poeziei, teatrul botoș&nean prezin
tă, in premiera, spectacolul de sunet și lumină (cum s-ar putea 
nuini altfel ?) „Eminescu” • Sub semnul luceafărului poeziei 
românești se așazft și primul număr al revistei „Freamătul co
drului”, editată de elevii și cadrele didactice din csmufta Voro
na • O suită de manifestări omagiale au loc și In Capitală» in 
organizarea Uniunii scriitorilor și Muzeului literaturii române. 
La mormîntul lui Eminescu se întrunesc scriitori și actori de 
prestigiu in cadru! unui recital poetic. Seara, la sediul muzeu
lui are loc un slmpozion-dezbatere asupra publicisticii marelui 
poet • Un simpozion și o expoziție de carte eminesciană sînt 
programate la Casa de cultură din Făgăraș * O plăcută reîntâl
nire cu Tudor Gheorghe, astă seară, pe scena din Grădina Icoa
nei, cu spectacolul de mare succes „Nopțile poetului” • Ansam
blul „Constelația Brazilor* al tinerilor peirochimiști prahoveni ne 
reprezintă la festivalul folcloric internațional din Polonia „"Serbă
rile toruniene” • In cadrul Casei orășenești de cultură din Brad, 
o prezență activă și competentă în activitatea educativă de masă, 
a luat ființă un cerc tehnico-aplicativ de planorism, adevărată 
școală a curajului și voinței frecventată de 50 tineri ț S-a inau
gurat sezonul de odihnă și tratament în stațiunea gorjană Ți- 
cleni. Prilej pentru tinerii cenaclurilor „Flacăra” din localitate 
și „Litua” al Casei tineretului din Tg. Jiu pentru frumoase acți
uni estivale comune ț La Hunedoara s-au elaborat primetie șarje 
de bile, realizate la laminorul de concepție românească. ’ O ino
vație de mare randament, cu multe solicitări la export • Parti
cipare largă a tinerilor bistrițeni pe șantierele Combinatului in
dustrial pentru construcții de mașini și întreprinderii metalurgice 
Beciean pentru grăbirea predării noilor capacități • Cele 75 fete 
harnice ale secției de covoare din Jurilovca — Tulcea, au ambi
ția să se remarce in această nouă îndeletnicire, de vreme ce 
produsele lor sint mult solicitate la export. <Jn drum de la pla
sele pescărești la persanele de Jurilovca.

încotro tinere?

NEPOTUL PREMIANT

i

Tineri pe verticala
0ED1CAM ACEST FHÎM NUMA) FViSrr.I

CEtOR 3S OK ĂX! OF! LA I HARE
. COBORSBUUH AL XU LEA AI. P.C.R

la început de drum

spiritului muncitoresc

Tinărul din fotografie se 
numește Ion Ciocan și este 
elev la Liceul industrial de 
petrol din orașul Videle, ju
dețul Teleorman.

în catalogul clasei a IX-a 
E 2, din care face parte, sînt 
notate in dreptul numelui 
său mediile cele mai mari, 
obținute la toate obiectele de 
studiu.

S-a remarcat, îndeosebi, 
prin succesele obțihtrte la 
numeroase coneuts'ifri pe o- 
biecte. cel mai recent fiind 
repurtat la fafca republicană 
a olimpiadei de istorie, unde 
a obținut un meritoriu pre
miu III.

Eforturile sale sint cu atât 
mai de apreciat ca cit. lipsit 
fiind de părinți, in afară de 
pregătirea lecțiilor, se ocupă 
zilnic și de îngrijirea buni
cilor. Oare, cum este si fi
resc. sînt foarte mîndri de 
nepotul lor. (Die Dob re)

„CARTEA DE VACANȚĂ"
deanu. Aictorul 
reuțețle în bună 
măsură să ne in
troducă în culisele 
Tteții unor cunos
cut i scriitori, folo
sind Timbaful ca- 
racterirfrc al mul
tora dintre ei. 1ti- 
ttmplările se pe
trec in diverse 
locuri: la teatru., 
Fft mare, la mun
te. la Uniunea 
Scriitonitrr, la un 
motel. In șezători 
ți festivaluri lite
rare. la cursele d# 
cai. la pescuit, la 
vinătvure ți chiar 
la un revelion.

1n concluzie, două 
..cărți de vacanță". 
scrise cu nerv, cu 
ilustrații atrăgă
toare semnate de 
Constantin Baciu 
ți Florin Pucă pe 
cure rt te recoman
dăm cu căldură. 
(R. LfiVARDA).
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De citeva zile au 
intrat in librarii 
două cărți a părti
nind apreciăților 
scriitori Fdnuș 
Neaqu (Cartea cu 
prieteni) si Mircea 
Micu (Intimplărî 
cu scriitori). Citi
torii au remarcat 
desigur pe coperta 
acestor volume em
blema Cartea de 
vacanță. Este vor
ba de o nouă serie 
a Editurii Sport- 
Turism adresată 
unor diverse cate
gorii de cititori ți 
ca-e. de bună sea
mă. nu va fi citiM 
numai ih racanfd. 
Formatul de buzu
nar ai seriei, ilus
trațiile realizate de 
cunoscut i grafici
eni contribuie la 
reuri!2 acestor a- 
parziri editoriale.

Prietenii despre 
care sene Fiavș

Neagu sint oameni 
intrați in istoria li
teraturii române: 
Mihail Sadoveuna, 
Ca mil Petrescu. 
Pa nai t Istrati. Vr- 
meazi un număr 
impresionant de 
scriitori. drama
turgi, critici lite
rari. sculptori din 
zilele noastre.

Pentru cei care 
nu i-au citit in* 
semnările din ..Lu
ceafărul". adunate 
in această carte. 
îndemnăm s-o facă 
acum.

Mircea Mjcv ne 
mărturisește incd 
din Curintul f«ta- 
fnfe cd intimplări- 
le din cartea sa 
sint sută la sută a- 
derărate. cu o sin
gură excepție, cea 
in care este impli
cat Adrian Bel-

\

ian Tomegea si «te 
ăcâtuș mecanic. Cu 

ci nd absolvise 
ională și abia își 
ca. moderna uzină 

ra doar o fftbricuță. 
își era cam firav și tre- 

i cu ciocanul, dar nu 
iat. Simțea că totul 

iuA devenire, 
că nu trebuie 
de fluxul a-

em-

de-a doua edi

•n-

re dintre
st climat. Iulian

FREAMĂTUL CODRULUIun nume nou in revuistica tînără
O nouă revistă școlară și-a 

făcut apariția în. peisajul revuis
ticii școlare. „Freamătul codru
lui". revistă foarte sugestiv și 
in mod fericit intitulată, este e- 
ditată de elevii și cadrele di
dactice din comuna Vorona. ju
dețul Botoșani, de pe aceleași 
meleaguri din nordul Moldovei, 
unde in urmă cu 100 de ani 
Eminescu dăruia literaturii ro
mâne tulburătorul „Freamăt de 
codru". „Freamătul codrului", 
este printre primele reviste li
terare și de cultură editată de 
elevii și cadrele didactice din 
mediul sătesc și. acest număr, 
această nobilă strădanie sint 
dedicate aniversării a 35 de ani 
de la Eliberarea României și 
Congresului al XII-lea al parti
dului.

„La început de drum- — arti
colul program al revistei, sem
nat de doctorul in istorie. An
drei Cardaș. fiul acestei comu
ne, arată printre altele : ..Elevii 
au prin ea un minunat prilej de 
afirmare a talentelor și spiritu
lui creator, novator, de dezvă
luire a gindurilor și sentii
telor. Să facem ca ..Freamătul* 
să fie un freamăt creator, adu
cător de bucurii și satisfacții, 
să devină un prieten de nedes
părțit al fiecărui școlar, al fie
cărui locuitor al comunei-. Su
marul celor 12 pagini, 
ilustrat, este elaborat 
de redactorii școlari, de 
condeie voronene. de

generos 
și scris 
tinerele 
dascălii

sub îndrumarea cărora eu În
făptuit acest act de cultură și 
curaj, cu nimic mai prejos decit 
revistele școlare scoase de sub

TV
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10.06 Telecinema- 

teca. 11,30 Festivalul național 
„Cîntarea României. — reportaj 
de la faza interjudețeană Zalău. 
12.00 Telex. 12.10 închiderea pro
gramului. 14.00 Tenis de cimp : 
România — R.F.G. in ..Cupa Da
vis’4 — aspecte din primeie me
ciuri de simplu. Transmisiune di
rectă de la Arena Progresul. 10.34 
Emisiune in limba germană. 10^5 
Tragerea loto. 18.35 La volan — 
emisiune pentru conducătorii auto. 
18,30 1001 de seri. 19,00 TelejurnaL 
19,15 Prim plan : dr. ing. Gheor
ghe Miloiu — de la întreprinderea 
„Neptun" din Ci m pin a. 19.35 Film 
artistic : „Blocada — Metronomul 
Leningradului. 21,05 Revista lite- 
rar-artistică TV : Eminesciana — 
Eminescu. poet național și univer
sal. 21.35 TelejurnaL

PROGRAMUL II
16,30 Pagini romantice, inter

pret! contemporani. 17.10 Bloc-no- 
tes — informații utilitare. 17.35 In
stantanee de șantier — reportaj 
de G. Țărnea. 17.45 Publicitate. 
17,50 Caseta cu imagini. 18.50 1001 
de seri. 19.00 Telejurnal. 19.15 Ra
dar pionieresc. 19.30 Din filmote
ca de aur a televiziunii : Mihai 
Eminescu. 20.20 Publicitate. 20.25 
Forum cetățenesc. 20.45 Telex. 20.50 
Studio liric ’79. 21,30- Orizont teh- 
nico-științific.

tiparnițele unor licee 
cu tradiție culturală, 
cititorului cu revis 
prin ..Programul rev 
sintetizează țelurile pe 
propune noua publicație 
de la acest început de 
care se anunță de bun 
Semnalăm. de asemene 
tajul intitulat „Vorons 
aniversării a trei dece 
mă ta te de viață liberă 
pers", semnat de C. B' 
mărul comunei Vor 
fetei coșinze 
nărului prt 
Dorin Baciu. 
ciaPeconomicâ. ai 
belșugului". Cel 
mijloc sint con 
gime creației 
dintre care se di 
lui Mircea

al genezei și al coc-

fâsoarâ pretârtinde'"ii
? există munci. In

eri de fi

Rubrici

— povestește
— momentul 
astrâ a trecut 
unor reparații 
erea ce ma- 

A fo«t. pentru noi

lă Ia sfirșitul 
sâ realizăm 
■arfeci pentru 

I beton. Am luat fie- 
din secție cite o tni- 
ircină. Timp de zece 
xuit pur și simplu in 
s vorba, desigur.

planului. Dar 
•it atiL era vorba

de 
mai 

de 
gerea noastră din stadiul in 
ne aflam și de trecerea Ia 

ia modernă. De Anul 
■am cupele de 

noi

levenit un muncitor 
aaică un om care rtie 
iceste și muncește cu 

ne. Modernizarea produc- 
u fare decit să adincească 
nuanțeze acest mod de a 

Ti nărui .lucrează acum la 
izarea unui utilaj de o 
e complexitate. Dar el in- 

i este mult mai complex, 
ivățat, continuă să învețe, 
irirea de a merge mereu 
departe este poate

cel mai sigur al formării 
sub influența directă a 

itului muncitoresc.AL. IANCU

Tncepind de azi, pe arena „Progresul" 
în cadrul „Cupei Davis"

România — R. F. Germania
în acest sfirșit de săptămînâ. 

echipa de tenis a țării noastre 
susține al 70-lea meci al său de 
„Cupa Davis-, in compania re
prezentanților Republicii Fede
rale Germania. întâlnirea reedi
tează confruntarea din anul 1971 
in care „echipa de aur- care 
ne-a reprezentat atunci a în
scris in palmares un succes ca
tegoric al culorilor țării noas
tre : scor 5—0.

De astă dată, confruntarea 
pare mai echilibrată, cu toate 
că speranțele iubitorilor sportu
lui alb din România se îndreap
tă spre următoarea etapă semi
finală a grupei B europene — 
in care învingâtoarea de dumi
nică seara ar urma să întâlneas
că formația Suediei, cu Bjdrn 
Borg ca primă rachetă.

Dar pină atunci mai e. Deo
camdată atenția noastră se va 
îndrepta, timp de trei zile, spre 
Centralul de la Progresul unde

Hie și compania ne vor face sâ 
stăm cu pumnii strinși pentru 
fiecare pune:. Tragerea la sorti 
a stabilit următoarea ordine a

începe az: la ora 14.00 • Dumi
tru Hărădâu — Max Wunscbig

primii vor pătrunde pe zgura 
terenuiui Hărădău — P. Eter, 
urmind ca apoi să-și încrucișeze 
rachetele I. N* ăst ase - M. Wuns- 
chig. Pentru partida de dublu, 
cu toate că regulamentar ele 
vor fi cunoscute simbătă. căpi
tanul nejucâtor al tricolorilor. 
Gogu Viziru. intenționează să 
prezinte cuplul I. Năstase — T. 
Marcu.

Oficianți vor fi arbitrii inter
naționali M. Algiu, Radu Albo- 
teanu și M. Constantinescu, iar 
ca neutru a fost desemnat ita
lianul Carlo? Martini.

S. UNGUREAN!!

EMINESCIANA
în Biblioteca ..V.A. Ure- 

chia- din Galați se desfășoa
ră un ciclu de manifestări 
dedicate luceafărului poeziei 
românești. Mihai Eminescu. 
în programul primei zile au 
fost înscrise două manifes
tări : vernisajul expoziției 
«Eminescu și Galațiul" și re
citalul poetico-muzical ..Din
tre sute de catarge" susținut 
de un grup de actori de la 
Teatrul dramatic din locali
tate. In cadrul expoziției au 
fo«t expuse pentru publicul 
larg edițiile Eminescu din 
fondul Bibliotecii „V. A. U- 
rechia-. precum și numeroase

documente. unele inedite, 
din colecția profesorului gă- 
lătean Gh. S. Stefănescu. în 
zilele următoace vor maj a- 
vea loc aici simpozionul „E- 
mmescu — poet național și 
universal", recitaluri poetico* 
muzicale și un spectacol cu 
«Făt Frumos din lacrimă44, in 
interpretarea Teatrului de 
păpuși din Galați. De men
ționat că. aici, la Galați, in 
190» a avut loc și prima săr
bătorire la nivel național a 
geniului tutelar al poeziei 
românești. (L CWric)

• Ieri la sediul federației de 
fotbal, a avut loc tragerea la 
sorți, pentru stabilirea meciuri
lor din cadrul semifinalelor 
„Cupei României". Iată întâlni
rile : Steagul roșu Brașov — 
Steaua și Dinamo — Sportul stu
dențesc. Jocurile care se vor

disputa la 27 iunie pe terenuri 
neutre vor începe la ora 17.

• Tinăra gimnastă româncă 
Anca Chiș. continuă seria suc
ceselor. Evoluind în cadrul con
cursului pe aparate din cadrul 
turneului, internațional de la 
Orleans, Anca Chiș a obținut

victoria la 3 din cele 4 aparate 
lâsind din nou o excelentă im
presie publicului spectator. Anca 
Chis a realizat 19.475 puncte la 
sărituri. 19.550 puncte la birnâ 
și 15.600 puncte la soL A doua 
sportivă româncă participan
tă la această întrecere. Rodi- 
ca Dunca s-a clasat pe locul 
2—3 la sărituri si bimâ. La -pa
ralele" Anca Chiș s-a clasat pe 
locul doi după Zhu Zheng (R.P. 
Chineză).

După cum se știe in prima zi 
a concursului de la Orleans. 
Anca Chiș s-a dovedit cea mai 
bună. cucerind primul Inc la in
dividual compus cu 39.20 puncte.

• în turneul international fe
minin de șah de la Novi Sad, 
după 12 runde se menține lide
ră Nana Aleksandria (U.R.S.S.), 
cu 9.5 puncte (1). urmată de 
Dana Nuțu (România) — 9
puncte, Verdczi (Ungaria) — 9 
puncte. Erenska (Polonia) — 8 
puncte (1). Lia Bogdan — 73 
puncte. Cejici (Iugoslavia) — 7 
puncte etc.

In runda a 12-a. Dana Nuțu 
a invins-o. cu piesele negre, pe 
Ranc. in timp ce Lia Bogdan, 
tot cu piesele negre, a remizat 
cu Verdczi.

Marele maestru iugoslav Rai- 
kovici, cu 6.5 puncte din 10 
runde, conduce in turneul de 
șah de la Smederevska Palanka, 
in vreme ce marele maestru ro
mân Victor Ciociltea. care in 
runda a 10-a a remizat cu Jan
sa. se află pe locul 10, cu 
3 puncte.

AFINE CIT
în apropiere de Cimpu’.ung 

MusceL la baza Bilcești a 
Stațiunii de cercetare și pro
ducție pomicolă din jud. Ar
geș. se desfășoară o intensă 
și rodnică activitate pe linia 
integrării rapide a rezultate
lor din cercetare in produc
ția de profil. Afirmația este 
susținută de realizările din 
ultimul timp (in plantațiile 
intensive s-au înregistrat re
corduri de 60 tone mere la 
hectar), de preocupările stă
ruitoare privind așezarea pe 
criterii ecologice a produc
ției pomicole si. de aici, o 
zonare a speciilor orientată 
in funcție de altitudine, de 
condițiile pedoclimatice in 
general. Primăvara aceasta a 
coincis cu un nou succes, rod 
al unor experimentări deose
bite : s-a pus la punct teh
nologia înmulțirii afinului 
cultivat, ceea ce permite 
realizarea acestui proces pe 
scară industrială și asigura
rea unor cantități mai mari

STRUGURII
de material săditor. Dupl 
cum preciza doctor inginer 
Gheorghe Bădescu. secretar 
științific al stațiunii pomico
le. introducerea imediată a 
afinului in producție este so
licitată de calitățile deose
bite ale acestui arbust. El se 
distinge prin precocitate și 
productivitate maro (se pot 
obține 8—10 tone fructe la 
hectar), fructele mari (cit 
boabele de strugure). însuși
rile dietetice ale acestora 
recomandindu-1 cu prisosin
ță. Dealtfel, odată cu înfiin
țarea unei ferme soecializate 
in cultivarea arbuștilor fruc
tiferi. la Băiculești. a început 
plantarea afinului, alături de 
zfneur. murul fără spini, coa
căz pe o sunrafată de 50 hec
tare. Dat fiind faptul că a- 
ceste specii sint rentabile, 
soecialiștii de aici anticipea
ză extinderea unor astfel de 
plantații în gospodăriile 
populației sau pe loturile di
dactice. (N. GHELASE).

COMOARA
Din vremea cind eram copil, 

odată — 
Trecut-au ani de-atunci. și 

nu puțini — 
Mi-au mai rămas, ferite de 

lumini, 
Mici lucruri fără cotă 

însemnată.

De pildă, o ghetuță — prima 
gheată — 

Un cățeluș cu ochișori blajini, 
O carte cu urși albi și 

pinguini 
Și o lucrare scrisă (slab 

notată !)

Precum am mai ți spus, nu-s 
piese „grele",

Deși aceste simple bagatele 
îmi declanșează astăgi 

nostalgia...

Dar am păstrat, în schimb, 
ceva pe care

Nu l-aț schimba pe aurul din 
soare : 

în suflet mi-ajn păstrat 
copilăria

GIUSEPPE NAVARRA

Rubrică realizată de V. RAVESCU



încă nici o strategie comună
pentru a face față crizei petroliere

încheierea Conferinței ministeriale a O.EC.D.
La Paris a fost dat publicității comunicatul final al reuniunii 

ministeriale a Organizației pentru Cooperare Economică și Dez
voltare (O.E.C.D.), care cuprinde 21 de țări industrializate din 
Europa occidentală, plus Statele Unite, Canada și Japonia,

HOTARE
f.... 4' ■ 4 ........................................................ * ' l ♦ ""( •stin/note, comentarii • știri, note,foment

CAIRO
în comunicat se relevă că în 

cazul în care nu se va între
prinde o acțiune eficace pentru 
a restabili echilibrul pe piața 
mondială a petrolului, creșterea 
prețului petrolului ar putea de
clanșa, ca în perioada 1974—1975, 
o nouă recesiune și ar putea 
prejudicia serios economia. în 
acelașiv timp, comunicatul esti
mează că „reducerea veniturilor 
reale provocată de creșterea 
prețului petrolului importat este 
inevitabilă*4 și că încărcarea fac
turii petroliere se va traduce 
printr-o deteriorare a situației 
balanțelor de plăți.

Participanții la reuniune au 
apreciat că trebuie să fie redu
să cererea de petrol pe piața 
mondială cu aproximativ 2 mi
lioane de barili pe zi, iar con
sumatorii să fie stimulați să 
economisească energia.

Comunicatul recomandă țări
lor care încă n-au luat această 
măsură să ridice la nivelul mon
dial prețul petrolului produs.

Statelor Unite li se recomandă 
să-și reducă substanțial inflația, 
subliniindu-se, totodată, că pen
tru stimularea economiei occi
dentale un rol particular revine 
R.F. Germania, Japoniei, Elve
ției, Belgiei, Olandei și Austriei. 
Celelalte țări sînt, de aseme
nea, chemate să promoveze o 
politică de reglementare a cere
rii, astfel incit să reducă in
flația.

Comunicatul subliniază nece
sitatea utilizării mai mari a 
cărbunelui, gazelor naturale, 
precum și cea a dezvoltării in 
continuare a energiei nucleare.

energetică a Statelor Unite, ame
ricanii invit'md O.P.E.C. la o 
atitudine ,. responsabilă-, iar 
R.F.G. cerînd să se pună capăt 
„supralicitărilor de pe piața oc
cidentală a petrolului* — arată 
agenția France Presse.

„Declarațiile solemne privind 
necesitatea sporirii ajutorului 
dat țărilor în curs de dezvolta
re nu prea au reușit să disimu
leze „conștiința încărcată* a Oc
cidentului în fața rezultatelor 
mediocre ale Conferinței Națiu
nilor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), care 
s-a încheiat, la 3 iunie, la Ma
nila* — scrie A.F.P., citind sur
se diplomatice din cadrul lucră
rilor conferinței O.E.C.D.

întilnire de lucru 
româno-bulgară 

la Ruse

PREȘEDINTELE ANWAR EL SADAT
k PRIMIT PE TRIMISUL PERSONAL

AL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

„Cu 15 zile înainte de reuniu
nea occidentală la nivel înalt 
de la Tokio, nici o strategie co
mună nu pare să se definească 
pentru a face față crizei petro
liere, Franța denunțînd risipa

In cadrul „Zilelor româ
nești*, organizate în orașul 
vest-german Mannheim cu 
prilejul celei de-a 35-a ani
versări a eliberării țârii 
noastre de sub dominația 
fascistă, a avut loc o masă 
rotundă cu tema „Noua or
dine economică internaționa
lă*. La dezbateri au partici
pat ziariștii dr. Ilie Șerbă- 
nescu, de la revista „Lumea* 
și Nicoară Ionescu, de la Re
vista Economică, prof. Ger
hard Zeiței, deputat în Bun
destag, prof. dr. Gerth Kertz- 
fleisch, de la Universitatea 

ț Mannheim, oameni ^e știin- 
ță, reprezentanți ai. munici
palității Mannheim, un nu- 
.neros public.

Ziariștii români au prezen
tat pe larg concepția pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
eu privire la necesitatea in
staurării unei noi ordini eco
nomice internaționale, care 
să asigure lichidarea subdez- 
voltării, progresul și bună
starea tuturor popoarelor.

„Zilele românești* au in
clus, de asemenea, inaugura
rea unei săptămini a filmu
lui din țara noastră, verni
sajul unor expoziții de de
sene, a cu ar el? și pictură nai
vă, precum și un bogat pro
gram de acțiuni de populari- 

Izare a tezaurului turistic ro
mânesc.

SOFIA 14 (Agerpres). — Joia 
avut loc la Ruse o intîlnire de 
lucru între delegația română 
condusă de tovarășul Virgil 
Trofin, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., viceprim-ministru al 
guvernului, și delegația bulgară 
condusă de tovarășul Andrei 
Lukanov, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al Republi
cii Populare Bulgaria, președin
tele părții bulgare in Comisia 
mixtă guvernamentală de cola
borare economică și tehnico- 
științifică. Cu acest prilej, au 
fost examinate stadiul lucrărilor 
de construcție a complexului 
hidroenergetic de la Turnu Mă
gurele — Nicopole. precum și 
unele probleme ale colaborării 
și cooperării în domeniul ener
geticii, stabilindu-se măsuri 
concrete pentru îndeplinirea ce
lor convenite intre conducăto
rii de partid și de stat, ai 
României și Bulgariei — tova
rășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov.

ha convorbiri au participat 
tovarășii Gheorghe Cioară, mi
nistrul energiei electrice al Re
publicii Socialiste România. 
Nikola Todoriev. ministrul ener
geticii al R.P. Bulgaria, amba
sadorul României la Sofia. 
Petre Duminică, și ambasadorul 
Bulgariei la București. Petar 
Danailov, specialiști și experți 
din cele două țări.

CAIRO 14 (Agerpres). — La 
13 iunie, la Alexandria, a fost 
efectuat un schimb de me
saje intre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România. și 
Anwar El Sadat, președintele 
Republicii Arabe Egipt.

Din însărcinarea președintelui 
Republicii Socialiste România, 
trimisul personal al șefului sta
tului român. Vasile Pungan. a 
transmis președintelui Anwar 
El Sa dat un mesaj de prietenie, 
împreună cu sincere urări de 
prosperitate și progres poporu
lui arab egiptean prieten.

Mulțumind pentru mesajul 
primit, președintele Republicii 
Arabe Egipt a adresat. Ia rindul 
său, președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. salutări fră
țești. mulțumiri și recunoștință 
profundă din partea poporului 
egiptean pentru activitatea con
secventă și constantă a Româ
niei socialiste de instaurare a 
unei păci juste și durabile in 
Orientul Mijlociu.

In cursul întrevederii a fost 
efectuat un schimb de vederi 
cu privire la evoluția relațiilor 
dintre România și Egipt, pre
cum și in probleme aie vieții 
intemaponale contemporane de 
interes comun.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă prietenească, 
de înțelegere reciprocă.

Ambasadorul român 
la Atena primit de 

Constantin Caramanlis
ATENA 14 (Agerpres). — Din 

partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a fost 
transmis un mesaj personal 
primului ~
Caramanlis de 
rul României 
Brad.

Mulțumind 
acest mesaj, premierul elen a 
rugat sâ se transmită președin
telui Nicolae Ceaușescu senti
mentele sale de profundă sti
mă și sinceră admirație pentru 
eforturile făcute de șeful sta
tului român în vederea dezvol
tării continue a relațiilor tradi
ționale de prietenie dintre 
România și Grecia, pentru sta
tornicirea unui climat de pace, 
securitate și cooperare in 
Balcani, in Europa și in întrea
ga lume.

un mesaj
ministru Constantin 

către ambasado- 
la Atena, Ion

călduros pentru

„Contribuție prețioasă 

la prietenie"
In legătură cu publicarea 

în Iugoslavia a volumului 
„Istoria poporului român-, 
ziarul „Dnevnik* din Novi 
Sad a publicat un amplu ar
ticol intitulat „Festivitate Ia 
Matița Srpska. Contribuție 
prețioasă la prietenie*. Sint 
evidențiate relațiile de priete
nie tradițională dintre po
poarele și naționalitățile 
iugoslave și poporul român, 
volumul publicat fiind consi
derat ca o nouă contribuție 
la o mai bună cunoaștere și 
la aprofundarea acestei 
prietenii, care a căpătat noi 
dimensiuni in anii construc
ției socialiste in cele două 
țări, în cronica lor inscriin- 
du-se ca momente de sem
nificație deosebită intilnirile 
și convorbirile dintre pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Iosip Broz Tito.

La lansarea volumului au 
participat Nikola Kmezict 
președintele Consiliului Exe
cutiv al Adunării Provinciei 
Socialiste Autonome 
dina, și ambasadorul 
la Belgrad, Nicolae 
precum și numeroși

Voivo- 
român 
Mihxi. 

r____ ______. repre
zentanți ai vieții politice și 
cultural-științifice iugoslave.

Despre publicarea volumu
lui „Istoria poporului ro
mân- au informat și alte zia
re iugoslave.

VARȘOVIA 14 (Agerpres). — 
La recenta Plenară a C.C. al 
P.M.U.P., Edward Gierek. prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., a 
prezentat raportul ,.Cu privire 
la situația actuală din agricul
tură*. Arătind că Biroul Politic 
al C.C. al P.M.U.P., guvernul 
au elaborat un program de mă
suri pentru contracararea conse
cințelor condițiilor naturale 
nefavorabile, precum și pentru 
asigurarea îndeplinirii sarcinilor 
principale ale agriculturii pe 
1979. raportul a subliniat că, 
potrivit planului, livrările de 
produse alimentare pe piața 
internă urmează să crească in 
mod considerabil. îndeplinirea 
acestei sarcini in situația exis
tentă — a spus el — nu este 
ușoară, dar este posibilă, dacă 
se vor folosi bine și rațional 
materiile prime agricole. Este 
necesar să se depună toate 
eforturile pentru buna organi
zare a contractărilor și achizi
țiilor. a depozitării și extinderii 
prelucrării materiei prime agri
cole. Producția alimentară ra
țională și economicoasă, a con
tinuat 1"'J ’ * 1 ““ ””
devină 
trainică 
nomiei
gospodărie. Industria, coopera- 
tia și comerțul trebuie să-și 
facă rezerve corespunzătoare de 
cartofi, legume și fructe pen-

vorbitorul, trebuie să 
o bază permanentă și 
in toate verigile eco- 
naționale și in fiecare

Dezvoltarea invâtâmintului si formareacadrelor naționale - o necesitatepentru țările in curs de dezvoltare
CariBtal rtpreiefrtantula! României 

la Conferința Internaționala a Mantii
GENEVA 14 (Agerpres). — La Intemați^^le a M’J

Palatul Națiunilor Unite dia Ge- ur.:ur.e anuala a 1 
ne'.-a cor.ț.r.uă lucrările cele: In:errati<>~^€ a Mur
de-a 65-a «esiuni a Conferinței Luind on-intul in;

România la expoziția internațională de 
tehnică de calcul de la Moscova

R. P. BULGARIA: Frumoasa Casă a tineretului din orașul Plevna

tru perioada de iarnă și să pre
gătească condițiile pentru buna 
lor depozitare.

Creșterea calității producției 
și aprovizionarea pieței cu pro
duse care se bucură de o mare 
cerere trebuie considerate drept 
sarcini centrale ale industriei 
alimentare, a spus raportorul. 
El a subliniat, totodată, impor
tanța deosebită a furnizării la 
timp de mijloace de producție 
pentru agricultură. Industria 
constructoare de mașini agrico
le, chimia, construcțiile și alte 
ramuri ale industriei trebuie să 
asigure realizarea deplină a li
vrărilor planificate de mașini, 
utilaje, piese de schimb, îngră
șăminte și substanțe chimice, 
precum și de materiale de con
strucție și de cărbuni.

Evidențiind necesitatea dimi
nuării fluctuațiilor și a obține
rii de recolte stabile, care să 
satisfacă cerințele de alimente, 
E. Gierek a arătat că alternati
va importului de alimente pen
tru un popor de 35 milioane de 
oameni este practic nerealistă, 
îndeosebi 
care întreaga 
ză un deficit 
mentare. Din 
în raport — 
în agricultură 
sută, iar producția marfă — cu 
49 la sută. Această creștere, a 
fost obținută, nu în mică măsu
ră, datorită sporirii livrărilor 
de cereale și furaje din import.

Referindu-se la condițiile at
mosferice din toamna anului 
trecut, din primăvara acestui 
an, precum și din ultimele 
săptămîni, condiții extrem de 
nefavorabile pentru producția 
agricolă, raportorul a subliniat 
că, în această. situație, țara nu 
a rămas pasivă. în primăvară, 
agricultura a primit ajutorul 
necesar sub formă de livrări de 
semințe și mijloace tehnice. 
Statul a venit în ajutorul agri
cultorilor din zonele afectate de 
inundații. Dar — a arătat el — 
sint încă necesare eforturi sus
ținute pentru diminuarea con
secințelor pierderilor deja în
registrate și pentru prevenirea 
apariției altora. • .

Plenara a adoptat o hotărîre 
care stabilește sarcinile agricul
turii poloneze.

C.C. al P.M.U.P. a adoptat o 
hotărîre privind convocarea ce
lui de-al VIII-lea Congres al 
P.M.U.P. în primul trimestru al 
anului 1980 și crearea comisiei 
pentru pregătirea Congresului.

MANAGUA 14 (Agerpres). — 
Un comunicat al Frontului San- 
dinist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.), anunță că mișcarea 
de rezistență populară armată 
din Nicaragua controlează zone 
întinse din estul, centrul și 
sudul țării și că în ultimele ore 
forțele insurgente au doborît, 
în împrejurimile localității 
Fernando, un elicopter și 
capturat, în orașul Leon, 
ofițeri superiori ai Gărzii 
ționale somoziste. în cadrul u- 
nei operațiuni fulger au fost, 
de asemenea, ocuoate de către 
detașamentele F.S.L.N. localită
țile Dipilto și Jalapa, din de
partamentul Nueva Segovia.

Comunicatul F.S.L.N. preci
zează, totodată, că la Diriamba, 
la 40 km sud de Managua, in
surgenții dețin controlul total 
asupra orașului, ca și la Gra
nada. La Matagalpa, Condega, 
Ocotal, Jinotega și Esteli, se 
dau lupte puternice în preajma 
garnizoanelor locale, singurele 
poziții care încă se mai află în 
mîna trupelor somoziste.

în capitala țării, Managua, 
luptele de stradă continuă cu 
înverșunare, bătălia se dă pen
tru fiecare metru pătrat de te
ren. Forțele sandiniste au de
clanșat o operațiune de elimi
nare, cu sprijinul populației, a 
trăgătorilor de elită postați de 
dictatorul Somoza în punctele 
cheie ale orașului. Pină în pre
zent, insurgenții dețin controlul 
asupra cartierelor Monsenior 
Lezcano și Altagracia, iar în 
sectoarele 12 și 13 au luat cu 
asalt sediile politiei locale. De 
joi dimineața, F.S.L.N. deține, 
de asemenea, sub control Mi
nisterul Muncit

San 
au 

trei 
Na-

într-un moment în 
lume înregistrea- 
de produse ali- 

1970 — se arată 
producția globală 
a sporit cu 23 la

în favoarea
reunificării Coreei
PHENIAN 14 (Agerpres)—In 

cadrul unei întîlniri cu cores
pondenții presei străine aflați 
la Seul, Kim Yong Sam, pre
ședintele recent ales al Partidu
lui Nou Democratic din Coreea 
de Sud, unul din princioalele 
partide de opoziție, a expu.^^ 
punctul său de vedere asupri® 
reunificării patriei, democratiz/oj 
rii societății sud-coreene și a 
altor probleme legate de situa
ția actuală din Coreea de S”': 
— relatează agenția A.C.T.C 
citind agenția japoneză J.I..T.T 
El a arătat că, în calitate ■ 
președinte al unui oartid 
opoziție, este gata sâ se întib 
nească, oricînd și în orice B 
cu președintele R P.D. Coreen~- 
Kim Ir Sen, și cu ai i con^’v ';- 
tori din Nord, pentru a discuta 
despre problema reunificării 
Coreii.

„Soiuz 32“
și-a încheiat

in lumea capitalului '

MOSCOVA 14 — Corespon
dentul Agerpres, Mihai Coruț, 
transmite: La Moscova s-a des
chis expoziția internațională 
specializată ..Mijloace ale teh
nicii de calcul electronice, mini- 
calculatoare și aplicațiile lor“. 
unde România este prezentă cu 
exponate, alături de al» 
țări socialiste — Bulgaria, Ceho
slovacia, Cuba. R.D.G., Polonia, 
Ungaria și U.R.S.S.

La festivitatea inaugurală a 
participat o delegație română, 
condusă de Alexandru Necula. 
adjunct al ministrului industriei 
construcțiilor de marini.

în standurile expoziției româ
nești se prezintă o suită de echi
pamente de calcul in funcțiune, 
realizate de întreprinderi de spe
cialitate din țara noastră, siste
me ce folosesc ca unitate cen
trală minicalculatorul „Indepen
dent-100“, creație a cercetători
lor Institutului pentru tehnică

țăoraj 
voita:

fond:

ur.or

e și a-

lpe scurt «pe scurt «pe scurt o pe scurt* pe scurt
DETURNAREA UNUI AVION 

AMERICAN
Agenția Prensa Latina infor
mează că, in noaptea de luni 
jre marți, un avion al compa- 
tei americane ..Delia A.lines“.

avînd 306 persoane la bord, a 
fost deturnat spre Cuba, in 
timp oe zbura între New York 
și Florida. Autorul deturnării, 
de origine cubanez, fugit din 
țară in 1969. se află in stare de 
detenție. Avionul s-a reîntors 
marți in S-U-A. Agenua Prensa 
Latina relevă câ este prima de
turnare a unei aeronave ame
ricane către Cuba, după suspen
darea. in aprilie 1977. a acor
dului bilateral privind seches
trarea navelor aeriene și mari
time. Ea adaugă că partea cu-

Șomajul—o maladie care îi afectează
in primul rind pe tineri
an-
re-

72
în cadrul unei 

chete efectuate 
cent în Franța, 
la sută dintre tinerii 
chestionați răspun
deau afirmativ la 
întrebarea dacă se 
așteaptă să cunoas
că vreodată direct 
experiența dure
roasă a șomajului. 
Oricit de aproxima
tiv ar fi un sondaj 
de opinie, răspun
sul nu face decit să 
confirme un lucru 
bine știut și anume 
că șomajul constituie 
în ț. . 
în perspectivă, 
dintre 
cute 
care 
țările 
că acest fenomen se 
soldează 
consecințe ___
tinerei generații din 
țările respective. 
Este o problemă 
ce preocupă gu
verne, organizații 
felurite, de la cele 
politice pină la cele 
filantropice, dar ale

prezent, dar și 
" ”, una 

cele mai a- 
probleme cu 
se confruntă 

occidentale,

cu grave 
asupra

baneză. in pofida suspendării 
acordului amintit, a acționat in 
spiritul acestuia, retumind păr
ții americane avionul companiei 
„Delta Airlines*.

• LA GENEVA au fost re
luate, joi, lucrările Comitetului 
pentru dezarmare, suspendate la 
?7 aprilie. Pe agenda de lucru 
figurează probleme privind în
cetarea cursei înarmărilor nu
cleare și dezarmarea nucleară, 
acorduri internaționale efective 
continind garanții de securitate 
pentru statele nenucleare, inter
zicerea creării unor noi tipuri 
de arme de distrugere în masă 
și a unor noi sisteme de aseme
nea arme, a armelor chimice, a 
experiențelor nucleare.

în cadrul discuțiilor a luat cu- 
vintul reprezentantul U.R.S.S., 
Victor Israelian.

legere de colaborare intre ci
nematografiile din cele două 
țări, stabilindu-se cadrul pentru 
realizarea de coproducții cine
matografice, organizarea reci
procă de zile ale filmului și 
alte acțiuni menite să contri
buie la adîncirea și diversifica
rea relațiilor româno-siriene.

cărei remedii se 
lasă de multă vieme 
așteptate. Ba, s-ar 
putea spune că in 
absența unor măsuri 
reale, profunde,
structurale, șomajul 
juvenil înregistrea
ză, într-o seamă de 
țări, cote de alertă. 
Iar dacă statisticile 
sint în măsură 
ofere, la 
ment dat, 
grafie" a 
șomajului, 
mai puțin

rații, experiența sau 
numai spectrul 
majului, 
un acut __
de neimplinire, 
insatisfacție, da 
nărului senzația

să 
un mo- 
o „radio- 

situației 
nu este 

___ t_ T.„ adevărat 
că cifrele, procentele 
ascund de fapt, in 
semnificațiile lor 
profunde, infinite 
drame umane, exis
tențe ratate, expe
riențe dureroase. Cu 
atit mai mult cu 
cît ele sint trăite di
rect, pe viu, la vir- 
sta adolescenței sau 
a primei tinereți, la 
virsta idealurilor, și 
a visurilor îndrăzne
țe. O recunosc ex
perți, oameni care 
într-un fel sau altul 
se ocupă de 
mele tinerei

proble- 
gene-

----- șo- 
genereazâ 
sentiment 

de 
ti
ed 

este o povară pen
tru familie, că s-a 
ratat încă înainte de 
a începe adevărata 
viață. Dar ceea 
preocupă cel 
mult factorii

ce 
mai 
res

ponsabili din țările 
occidentale sint re
percusiunile social- 
politice ale existen
ței unei mase atit de 
importante și în con
tinuă creștere de ti
neri șomeri.

„Cum noi mase de 
tineri continuă să se 
reverse în fiecare 
an pe piața stagnan
tă a forței de mun
că — relatează a- 
genția Associated 
Press — oficialită
țile se tem că 
ceasta 
duce 
mari 
dale".

situație 
curind 

tensiuni

a- 
va 
la 

so-

Dinamita îngrijorătoare 
a șomajului juvenil

Referindu-se la situația 
existentă pe piața forței de 
muncă in 26 de țări indus
trializate. Biroul Internatio
nal al Muncii arată eă, deși 
au fost create o serie de noi 
posturi, numărul șomerilor 
nu a încetai să crească. In 
acest context, indică rapor
tul, situația tinerilor este 
deosebit de preocupantă. In 
Franța, numărul tinerilor 
care lucrează s-a diminuat 
cu 13 la sută, in Suedia eu
1.4 la sută. Japonia — 4.7 
la sută. Finlanda — 113 la 
sută etc. Paralel, șomajul 
juvenil a crescut in ansam
blul șomajului, de la XI la
3.5 la sută in Japonia, de la 
8 la 9 la sută in Noua Ze; 
elandă. de la 9 la 10 la sută 
în Europa occidentală și de 
Ia 12.8 la sută la 14,5 la sută 
în Canada.

(Dintr-un raport al B.I.M.)

„Șansele“ tinerilor cu diplomă
în contextul agravării fenomenelor de criză 

din lumea capitalului, a creșterii șomajului, nu
meroși absolvenți ai diferitelor forme de învă- 
țămînt se văd siliți să îngroașe rîndurile celor 
aflați în căutarea unui loc de muncă. Din 100 
de absolvenți ai școlilor profesionale franceze 
numai 60 vor putea găsi un post de muncitor 
calificat. Șansele absolvenților învățămîntului 
superior sînt mult mai reduse, din 100 de pose
sori ai diplomei universitare doar 30 avînd po
sibilitatea de a ocupa un loc de muncă în con
formitate cu studiile făcute.

„Șomajul în rindurile tineretului și al proas
peților absolvenți universitari este o problemă 
crescîndă și persistentă pe tot cuprinsul Euro-

pei occidentale. Numai în cele nouă țări ale 
Pieței comune există la ora actuală peste două 
milioane de tineri șomeri, de două ori mai mulți 
decît acum cinci ani“ — scrie agenția Associated 
Press. Dacă în cadrul C.E.E. rata șomajului re
prezintă 5,5 la sută din forța de muncă, rata 
șomajului cu diplomă este mai ridicat : în 
Olanda 7 la sută, în Marea Britanie 16,4 la sută, 
iar în alte țări de două-trei ori mai mare 
rata generală.

Ministerul Muncii al S.U.A. aprecia că 
din patru absolvenți de colegiu care vor 
pe piața forței de muncă de acum pină in 1985 
va trebui să accepte locuri de muncă ocupate 
de obicei de oameni fără diplomă universitară.

decît

unul 
intra

K

Tinerii sint nevoiți să recurgă 
adeseori la demonstrații și 
acțiuni de protest pentru 
a-și apăra dreptul la munca, 
la o existență cinstită și 

demna

SPRE O CONFRUNTARE 
GUVERN-SINDICATE IN ANGLIA

Congresul Sindicatelor Brita
nice (Trade Union Congress — 
T.U.C.), inițiază o amplă cam
panie de opoziție față, de poli
tica economică a guvernului 
condus de Margaret Thatcher.

La numai o zi după prezenta
rea în Camera Comunelor a 
proiectului de buget al noului 
cabinet conservator, Comitetul 
economic al T.U.C. a adoptat o 
decizie în acest sens, hotărînd, 
totodată, ca organele de condu
cere ale „T.U.C.“ să solicite pri
mului ministru o întrevedere 
pentru a-i atrage atenția asupra 
perspectivei de declanșare a 
unui val de acțiuni sociale îm
potriva politicii economice 
conizate de conservatori.

JEAN DUPONG ÎNSĂRCINAT 
CU FORMAREA NOULUI 

GUVERN LUXEMBURGHEZ

Marele Duce Jean al Luxem
burgului a numit joi o perso
nalitate politică cu misiunea de 
a explora posibilitățile de for
mare a unei coaliții guverna
mentale. Este vorba de Jean 
Dupong, fost lider al Partidu
lui creștin-social, partid care a 
obținut in cadrul alegerilor ge
nerale de duminică 24 din cele 
59 de mandate in Camera Depu- 
taților. După cum relevă agen
ția France Presse. Dupong este 
considerat ca fădnd parte din 
aripa de stingă a Partidului 
creștin-sociaL El va sonda opi
niile celorlalte partide in ve
derea constituirii unei coaliții 
guvernamentale pe Întreaga du
rată a mandatului legislativ, 
adică cinci ani.

CREȘTERE A 
BENZINEI IN

L'n comunicat _____
agenția M.T.L informează că 
datorită creșterii rapide a pre
țurilor de achiziție, prețul ben
zinei pentru autovehicule a fost 
sporit in Ungaria cu 21 la sută.

zborul spațial
MOSCOVA 14 (Agerpres). — 

Nava cosmică sovietică „Soiuz- 
32“ și-a încheiat zborul spațial, 
anunță agenția TA.SS. Miercuri, 
la ora 19,18, ora Moscovei, apa
ratul de coborîre al navei a ate
rizat lin la 295 kilometri nord- 
vest de orașul Djezkazgan din 
R.S.S. Kazahă.

Vladimir Liahov și Valeri 
Riumin își continuă activitatea 
la bordul complexului pilotat 
„Saliut-6“—„Soiuz-34“. După în
cheierea programului 
prevăzut, echipajul 
toarce pe Pămint cu 
navei „Soiuz-34“.

de zbor 
se va în- 

ajutorul

Roma: Reuniune
a Direcțiunii P.C.I

pre-

PREȚULUI 
UNGARIA

difuzat de

L’EXPRESS
COLABORARE 

CINEMATOGRAFICA 
ROMANO-SIRIANA

și

„Falsele remedii 
trebuie înlăturate"

a

Experiența amara pentru absol
venții școlilor din țările occi
dentale: la oficiile de plasare 
li se oferă adesea nu un loc 
de munca, ci o ștampilă pe 

carnetul de șomer

într-unul din numerele 
sale recente, revista pari
ziană „L’Express* consacră 
un amplu material proble
mei nr. 1 a Franței — și 
nu numai a Franței — șo
majul. Această criză care 
lovește țara, scrie publicația 
amintită, nu este numai a 
celor 1 300 000 de persoane 
aflate în căutarea unui loc 
de muncă, ci este o dramă 
pe care francezii o trăiesc 
ca pe o fatalitate și pe care 
șomerii o resimt ca pe o 
boală. Este mai mult decit o 
criză, este o afecțiune croni
că.

Dacă vrem să combatem 
șomajul, scrie revista, tre
buie sâ-i cunoaștem origi
nile. Ce bine ar fi să indi
căm un țap ispășitor și să-1 
trimitem la moarte. în rea
litate, sînt mai multe 
care generează șomaj,
primul rind criza economică. 
Prin urmare ce se poate 
face împotriva șomajului ? 
Ideile nu lipsesc. Și nici 
exemplele. Dar ar însemna 
să credem în magie dacă am 
propune un panaceu, iar 
falsele remedii trebuie înlă
turate.

Ministrul sirian al culturii , 
orientării naționale, Najah At
tar, a primit delegația cinema
tografiei române, condusă de 
Marin Stanciu, directorul ge
neral al „Româniafilm*, aflată 
într-o vizită în Siria. Cu prilejul 
vizitei a fost încheiată o înțe-

CONVORBIRI 
IUGOSLAVO-CEHOSLOVACE
Președintele R.S.F. Iugosla

via, Iosip Broz Tito, l-a primit 
joi pe Lubomir Strougal, pre
ședintele Guvernului Federal 
al R. S. Cehoslovace, aflat 
in vizită în Iugoslavia. După 
cum informează agenția Taniug, 
cu acest prilej s-a expri
mat dorința extinderii re
lațiilor de cooperare dintre 
cele două țări. Au fost, de ase
menea, discutate o serie de pro
bleme internaționale actuale.

La Roma a fost daț publi
cității joi un comunicat după 
reuniunea Direcțiunii Parti
dului Comunist italian con
sacrată analizării situației 
post-electorale din această 
țară. După cum s-a anunțat, 
in Italia s-au desfășurat ale
geri generale anticipate în 
zilele de 3 și 4 iunie, iar în 
ziua de 10 iunie alegeri pen
tru Parlamentul vest-euro- 
pean, organ consultativ al 
C.E.E.

în comunicat se subliniază 
că P.C.I. este gata să parti
cipe la formarea „unui gu
vern de solidaritate demo
cratică* pentru soluționarea 
îndelungatei crize politice. 
din țară. Dacă răspunsul 
celorlalte partide politice la 
apelul său va fi negativ, 
atunci P.C.I. va trece în 
opoziție. Documentul men
ționează că, dacă P.C.I. va 
trebui să treacă în opoziție, 
va face acest lucru într-un 
spirit constructiv, fără să 
adopte o atitudine de închis
tare.

în încheiere, îocumentul 
lansează un anei al Direc
țiunii P.C.I. la unitatea miș
cării muncitorești și a stîn- 
gii, în vederea „unei mai 
vaste unități cu toate forțele 
populare*.

rele 
în

Grupaj realizat de 
A. PERVA

Copiii — un lux ?
Franța cunoaște în prezent o alarmantă cri

ză demografică, scrie săptămînalul ^,Le Nou
vel Economiste". Astfel, in perioada 1964— 
1976, natalitatea a scăzut cu 37 la sută. în ul
timii cinci ani, creșterea populației a fost de 
numai 0,1 la sută — cel mai scăzut nivel în
registrat în Franța în perioada postbelică.

Observatorii locali apreciază că principala 
cauză a reducerii natalității rezidă în deterio
rarea situației materiale și a condițiilor de 
muncă ale majorității populației, în creșterea 
șomajului și a dificultăților în domeniul locu
ințelor. A avea copii pare să devină un lux...

De 60 de ani în slujba presei
Pentru sărbătorirea celei de-a 60-a aniver

sări a primei distribuiri mondiale de ziare cu 
avionul, un hidroavion a decolat de pe Tamisa, 
în chiar centrul Londrei. în mai 1919, direcțiu
nea marelui cotidian de seară „Evening News" 
a hotărit să folosească un hidroavion pentru 
a furniza cit mai rapid ziare locuitorilor din 
orașele de coastă, cit și celor situate la vărsa
rea Tamisei.

Zborul jubiliar a fost realizat de ultimul 
aparat al cunoscutei serii „Sea-tiger“, versiu
nea amfibie a lui „Tiger-Moth", care continuă 
să funcționeze.

Intre 7 ți 25 iulie
Pe baza analizei ultimelor date privind evo

luția în jurul Terrei a laboratorului spațial a- 
merican „Skylab“, reintrarea sa în atmosferă 
ar urma să se producă în intervalul 7—25 iu
lie a.c., cel mai probabil la 16 iulie. După cum 
se știe, repetatele încercări ale N.A.S.A. de a 
prelungi existența laboratorului prin corijarea 
poziției pe orbită în scopul contracarării evo
luției lui descendente nu au dat rezultatul do
rit, „Skylab" urmează să se dezintegreze 
va pătrunde în straturile mai dense ale 
mosferei terestre.

Se va găsi o armă 
împotriva fumatului ?

La Stockholm se va deschide, la 19 i 
cea de-a patra Conferință internațională asu
pra fumatului și a influenței sale asupra sănă
tății, organizată de Organizația Mondială a Să
nătății (O.M.S.) în ' ' 
suedez.

Ministrul sănătății 
Califano, care se va 
intr-o vizită oficială . _ ___ ____ ... ..... ......
va lua parte la lucrările conferinței, în cadrul 
căreia va prezenta un amplu referat asupra 
efectelor fumatului.

cînd 
at-

iunie,

colaborare cu guvernul
al Statelor Unite, Joseph 
afla in' această perioadă 
de patru zile in Suedia,
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